
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL FL. Nº:  1319 

CÂMARA MUNICIPAL DE FARROUPILHA ATA Nº:  4.435 

CASA LEGISLATIVA DR. LIDOVINO ANTÔNIO FANTON DATA:  01/01/25 

 

SESSÃO DE INSTALAÇÃO DA 20º LEGISLATURA. 

 

Presidência: Sr. Rennan Bondan e Jorge Cenci 

 

Às 18h o senhor presidente vereador Rennan Bondan assume a direção dos 

trabalhos. Presentes os seguintes vereadores: Argídio André Schmitz, Cilonei 

Monteiro, Clemente Valandro, Cleonir Roque Severgnini, Darlan de Jesus, Davi 

André de Almeida, Fernanda Martins Correa, Francyelle Bonaci, Glaci Weirich 

Silvestrin, Joel Antonio Correa, Jorge Cenci, Juliano Luiz Baumgarten, Mauricio 

Bellaver, Matheus Paim da Silva.  

 

PRES. RENNAN BONDAN: Boa tarde a todos, Cumprimentando o Excelentíssimo 

Senhor prefeito Jonas Tomazini e Primeira Dama Juliane Lazzari Tomazini; o 

Senhor vice-prefeito Thiago Pintos Brunet e sua esposa Daiane Ravaioli, imprensa, 

demais colegas vereadores, amigos e familiares; sejam todos bem-vindos a cerimônia 

de instalação da 20 ª Legislatura, posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito 

eleitos no último pleito, em conformidade com o artigo 12, §3ª da Lei Orgânica 

Municipal e artigo 12º, seus incisos e parágrafos da Resolução 010/2021, que dispõe 

sobre o Regimento Interno da Câmara de Vereadores. Inicialmente a Câmara de 

Vereadores agradece a presença de todos e saúda as autoridades aqui presentes. 

Neste momento, convidamos a ocuparem suas respectivas cadeiras para a cerimônia 

de compromisso e posse, os Vereadores eleitos no último pleito: Pelo Partido 

Progressistas – PP: Rennan Bondan, Clemente Valandro e Davi André de Almeida. 

Pelo Partido do Movimento Democrático Brasileiro – MDB: Matheus Paim Silva, 

Jorge Cenci, Joel Antônio Correa, Argídio André Schmitz e Cilonei Barbieri 

Monteiro. Pelo Partido Liberal - PL: Glaci Weirich Silvestrin, Maurício Bellaver e 

Darlan de Jesus. Pelo Partido Democrático Trabalhista – PDT: Francyelle Bonaci de 

Matos. Pelo Partido Socialista Brasileiro – PSB: Cleonir Roque Severgnini e Juliano 

Baungarten. Pelo Partido União Brasil: Fernanda Martins Correa. Convido o Sr. 

Matheus Paim para secretariar os trabalhos desta Sessão. Convido a todos, para de 

pé, ouvirmos a execução do Hino Nacional Brasileiro. (Hino Nacional) Dando 

continuidade ao ato de instalação da 20ª Legislatura, que tem por finalidade a posse 

dos novos Vereadores, eleição da Mesa Diretora para o exercício de 2025, prestação 

de Compromisso e Posse do Prefeito e Vice-Prefeito. A seguir, procederemos ao 

compromisso regimental de acordo com o artigo 12º, seus parágrafos, incisos e 

alíneas do regimento Interno. A Mesa já está de posse dos Diplomas e Declaração de 

Bens dos Vereadores eleitos no último pleito. Prosseguindo, farei a leitura do 

compromisso que assumirão os senhores parlamentares, e após, um por um dos 

senhores Vereadores, serão chamados e de pé, dirão: “Assim o Prometo”. 

“PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA FEDERATIVA 

DO BRASIL, A LEI ORGÂNICA, AS LEIS FEDERAIS, DO ESTADO E DO 

MUNICÍPIO E EXERCER O MEU MANDATO SOB A INSPIRAÇÃO DO 

PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA HONRA E DO BEM COMUM”.  

Vereador Rennan Bondan: Assim o Prometo. 

Vereador Maurício Bellaver: Assim o Prometo. 

Vereador Darlan de Jesus: Assim o Prometo 

Vereadora Glaci Weirich Silvestrin: Assim o Prometo. 

Vereador Argídio André Schmitz: Assim o Prometo. 

Vereador Jorge Cenci: Assim o Prometo. 
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Vereador Cilonei Barbieri Monteiro: Assim o Prometo. 

Vereador Joel Antônio Correa: Assim o Prometo. 

Vereador Clemente Valandro: Assim o Prometo. 

Vereador Davi André de Almeida: Assim o Prometo. 

Vereador Matheus Paim Silva: Assim o Prometo. 

Vereador Cleonir Roque Severgnini: Assim o Prometo. 

Vereador Juliano Baungartner Assim o Prometo. 

Vereadora Fernanda Martins Correa: Assim o Prometo. 

Vereadora Francyelle Bonaci de Matos: Assim o Prometo. 

Declaro empossados os Vereadores que prestaram compromisso, e declaro instalada 

a 20ª Legislatura. Senhores Vereadores, na forma do Regimento Interno, Artigo 12º, 

item VIII, e artigo 14º, a eleição da Mesa far-se-á por voto aberto pelo sistema 

majoritário, e procederemos à chamada nominal dos Senhores Vereadores, aos quais, 

na medida em que forem nominados, declararão a chapa, ou nome ou os nomes que 

irão compor a Mesa Diretora para o exercício de 2025. Suspendemos a Sessão por 

até cinco minutos para que a Mesa receba a inscrição das chapas. (Pausa) 

Reiniciando os trabalhos teremos uma chapa única. Presidente, Jorge Cenci; 1º Vice-

Presidente, Mauricio Bellaver; 2º Vice-Presidente, Argídio André Schmitz; 1º 

Secretário, Davi André de Almeida e 2ª Secretária, Francyelle Bonaci de Matos. 

Passamos a votação nominal. 

VER. CLEMENTE VALANDRO: Chapa única. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereador Davi André de Almeida. 

VER. DAVI ANDRÉ DE ALMEIDA: Chapa única senhor presidente. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereador Matheus Paim Silva. 

VER. MATHEUS PAIM DA SILVA: Chapa única presidente. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereador Jorge Cenci. 

VER. JORGE CENCI: Chapa única presidente. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereador Joel Antônio Correa. 

VER. JOEL ANTONIO CORREA Chapa única. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereador Argídio André Schmitz. 

VER. ARGÍDIO ANDRÉ SCHMITZ: Chapa única preso endente. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereador Cilonei Barbieri Monteiro. 

VER. CILONEI MONTEIRO BARBIERI: Chapa única senhor presidente 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereadora Glaci Weirich Silvestrin.  

VER. GLACI WEIRICH SILVESTRIN: Chapa única senhor presidente. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereador Maurício Bellaver. 

VER. MAURICIO BELLAVER: Chapa única. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereador Darlan de Jesus. 

VER. DARLAN DE JESUS: Chapa única presidente. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereadora Francyelle Bonaci de Matos.  

VER. FRANCYELLE BONACI DE MATOS: Chapa única senhor presidente. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereador Cleonir Roque Severgnini. 

VER. CLEONIR ROQUE SEVERGNINI: Eu voto Vereador Jorge Cenci - Chapa 

única. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereador Juliano Baungarten. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Chapa única. 

PRES. RENNAN BONDAN: Vereadora Fernanda Martins Correa. 

VER. FERNANDA MARTINS CORREA: Chapa única senhor presidente. 
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PRES. RENNAN BONDAN: Este Presidente vota na chapa única também. O 

resultado da eleição foi o seguinte: Venceu por unanimidade a chapa única com o 

presidente sendo o Jorge Cenci; vice-presidente: Mauricio Bellaver; 2º vice-

presidente: Argídio André Schmitz; Secretário: Davi André de Almeida; 2º 

secretário: Francyelle Bonaci de Matos. Neste momento eu convido o Vereador 

Presidente desta Casa. O senhor Jorge Cenci e o Vereador Davi André de Almeida 

para que assuma suas devidas funções. 

PRES. JORGE CENCI: Dando seguimento, eu suspendo a sessão por até vinte 

minutos, para que seja realizada a indicação dos líderes de bancada, e a composição 

das comissões permanentes e a formação de blocos parlamentares. Aproveitando 

convido a todos os excelentíssimos senhores vereadores para que a gente se reúna na 

sala de reuniões. (Pausa) Reiniciando os trabalhos, informo os líderes indicados 

pelas bancadas: O líder de Governo – Davi André de Almeida. Líder da Bancada 

MDB – Cilonei Monteiro. Líder da Bancada do PP – Davi André de Almeida. Líder 

da Bancada do PL – Mauricio Bellaver. Líder da Bancada do PDT - Vereadora 

Francyelle Bonaci de Matos. Líder da Bancada do PSB – Vereador Cleonir Roque 

Severgnini. Líder da Bancada do União Brasil: Vereadora Fernanda Martins Correa. 

Também informo as comissões permanentes para o ano de 2025, ficaram assim 

constituídas: Comissão de Legislação Justiça e Redação Final: Joel Correa, Argídio 

Schmitz, Darlan, Davi de Almeida e Roque Severgnini. Comissão de Orçamento 

Finanças e Contas Públicas: Cilonei Monteiro, Joel Correa, Maurício Bellaver, Joel 

Correa e Juliano Baumgarten. Comissão de Infraestrutura Desenvolvimento e Bem 

Estar Social: Cilonei Monteiro, Argídio Schmitz, Glaci Silvestrin, Clemente 

Valandro e Juliano Baumgarten. Dando prosseguimento aos trabalhos daremos início 

ao processo de posse ao Chefes do Poder Executivo Municipal. Convido para que 

façam parte da Mesa, o Prefeito Eleito Sr. Jonas Tomazini e o Vice-Prefeito Eleito, 

Sr. Thiago Pintos Brunet, para prestarem o termo de compromisso e posse perante 

esta Casa Legislativa, em conformidade com a Lei vigente. Passo a palavra ao 

Prefeito eleito Jonas Tomazini para que de pé proceda a leitura do termo de 

compromisso.  

PREFEITO JONAS TOMAZINI: “Prometo manter, defender e cumprir a 

constituição, a lei orgânica e as leis e patrocinar o bem comum do povo 

farroupilhense, exercendo o meu cargo sob as inspirações do patriotismo, da lealdade 

e da honra”. 

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra ao Vice-Prefeito eleito, Sr. Thiago Pintos 

Brunet, para que de pé proceda a leitura do termo de compromisso. 

VICE-PREFEITO ELEITO SR. THIAGO PINTOS BRUNET: “Prometo 

manter, defender e cumprir a constituição, a lei orgânica e as leis e patrocinar o bem 

comum do povo farroupilhense, exercendo o meu cargo sob as inspirações do 

patriotismo, da lealdade e da honra”. 

PRES. JORGE CENCI: Declaro empossado no cargo de Prefeito Municipal para o 

Exercício de 2025 a 2028, o Sr. Jonas Tomazini, e para o cargo de Vice-Prefeito 

Municipal para o exercício de 2025 à 2028 o Sr. Thiago Pintos Brunet. Convido para 

que faça uso da Tribuna, o Excelentíssimo Senhor Jonas Tomazini, Prefeito 

Municipal. 

PREF. JONAS TOMAZINI: Boa tarde a todos os presentes, muito obrigado a cada 

um de vocês que se faz presente nesse momento histórico que não é para quem 

apenas está assumindo aqui essas funções sejam eles os vereadores, o prefeito, o 

vice-prefeito, mas sim para nosso município que estará sempre acima de todas as 
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nossas ações e de todo o nosso trabalho. Cumprimento Presidente dessa Casa 

Legislativa, Vereador Jorge Cenci, cumprimentando a ti Vereador Jorge 

cumprimento a cada um dos vereadores empossados nessa data, representantes da 

população eleitos e que estarão aqui para cima do que ser vereador de situação ou de 

oposição, que nós possamos fazer um trabalho de construção constante e de evolução 

constante do nosso município; e hoje vocês iniciaram já dando uma prova disso 

fazendo após muito tempo. Eu não me lembro da última vez que nós tivemos a 

oportunidade de ter uma chapa, uma mesa diretora que pudesse contemplar tanto a 

situação como a oposição aqui do nosso município; como eu disse: com diferentes 

ideias, com, muitas vezes o conflito de opiniões, mas que nós tenhamos sempre a 

frente o nosso município que é para isso que nós fomos eleitos e estamos sendo 

investidos dos cargos de hoje. Quero cumprimentar aqui a imprensa e dizer que 

muitas vezes a prefeitura, a administração municipal, a câmara de vereadores não 

consegue chegar com as suas informações, os seus atos ou até as suas obras, 

melhorias e mesmo até dificuldades em todas as pessoas. A imprensa que está aqui, 

escrita, falada, televisionada, aos nossos órgãos de internet eles dão a oportunidade 

para que nós possamos chegar no maior número de farroupilhenses possível. Quero 

cumprimentar meu vice-prefeito Dr. Thiago Brunet, parceiro nesta jornada que nós 

iniciamos que nós tivemos uma aprovação da população farroupilhense e eu digo 

sempre, que o percentual histórico que foi alcançado na eleição de 2024, aqueles 

números eles já passaram e sim: é uma grande honra para nós para mim e para o 

Thiago termos tido esse reconhecimento, mas acima de tudo é uma grande 

responsabilidade que nós temos de agora ajudar ao lado da comunidade 

farroupilhense a ter os resultados para esse período e esse mandato dos próximos 4 

anos. Dr. Thiago, nós seremos parceiros do primeiro ao último minuto para que 

possamos sempre, como eu disse a pouco ter um município de Farroupilha a frente 

de todas as nossas ações. Farroupilha é uma terra de oportunidades, eu, assim como 

muitos que estão aqui presentes não nasceram aqui no município, a gente veio para 

cá, eu, a minha mãe Marilde que tá aqui, meu irmão Jefferson e meu pai Darci, que tá 

acompanhando lá de cima e que a gente perdeu um pouquinho antes da campanha. 

Para trabalhar no Ronda Charrua, na Churrascaria anexa, ali no prédio anexo ao CTG 

que tinha tido um novo prédio em 1991 na gestão do saudoso Prefeito Clovis 

Zanfeliz; minha mãe foi trabalhar na cozinha, meu pai na churrasqueira e o meu 

irmão estávamos ali sempre ajudando eu até fazia as minhas vezes de garçom ali 

quando precisava de uma ajuda para atender as pessoas que vinham na churrascaria. 

Assim como muitos a gente veio buscar aqui oportunidades e a gente continua 

recebendo todos os dias pessoas de outros lugares, seja de outros lugares do país, do 

estado e até do exterior; que  encontram em Farroupilha e que buscam aqui uma terra 

de oportunidades e é para isso que a gente vai continuar trabalhando, para que nós 

tenhamos aqui uma terra fértil para que quem procure Farroupilha ou quem nasça ou 

que aqui venha buscar constituir a sua família tenha a oportunidade de ter uma terra 

preparada para poder germinar o seu sonho que é de constituir uma família e de ter 

uma vida profícua aqui no nosso município. Tive a oportunidade nesse período desde 

lá da escola de ser líder da turma, de ser presidente do diretório acadêmico, de ser 

presidente lá do projeto mini empresa que a Cics coordena; de ter sido tesoureiro 

também dessa entidade com 18/19 anos, de ter sido secretário de finanças da 

vigésima maior economia do município com apenas 26 anos; de ter sido vereador; de 

ter sido vice-prefeito e agora carrego essa grande honra e essa grande 

responsabilidade de ser prefeito do município de Farroupilha. Todos que escolhem a 
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nossa cidade tem também motivos para isso. E aqui a gente começa a falar um 

pouquinho das nossas prioridades para esse mandato. Elas escolhem pela qualidade 

da saúde, escolhe pela qualidade da educação. Nós temos aqui uma rede escolar que 

é exemplo em todo o Rio Grande do Sul, na região sul e também no Brasil. Todas as 

nossas escolas têm um grande merecimento e para exemplificar em números: das 10 

melhores escolas no Ideb do Rio Grande do Sul; cinco são de Farroupilha, marcas 

que nós alcançamos nesse governo do prefeito Feltrin, mas que se deve a um trabalho 

que começou há muito tempo e que os sucessivos prefeitos que nós tivemos tiveram 

a oportunidade de na educação colocar sempre a qualidade de ensino muitas vezes 

deixando até a política de lado para fazer a qualidade que hoje de maneira acumulada 

nós podemos comemorar esses resultados e que nós melhoramos nesse governo que a 

gente encerrou na data de ontem, dia 31 de dezembro. Quero dizer que a saúde, 

embora tenha voltado uma relação harmoniosa com Hospital São Carlos, nós ainda 

temos investimentos importantes para fazer na atenção básica e um dos nossos 

principais compromissos assim como foi nesse governo que se encerrou ontem que 

era fazer de volta ao posto de saúde do Industrial, agora termos um novo Posto de 

Saúde Central, que possa ter uma estrutura adequada para atender as pessoas que ali 

buscam o atendimento da sua atenção básica. O prédio que tá lá, Comandante, 

Tenente Rodrigo, já serviu até para Corporação, para o corpo de bombeiros; e não 

tinha mais condições de fazer os atendimentos e agora nós teremos um prédio todo 

reformulado, novo, para poder prestar os serviços da atenção básica para a população 

e também continuarmos tendo essa relação harmoniosa que a gente tem junto a nossa 

casa de saúde, ao Hospital São Carlos. Quem eu vejo aqui! a Janete, superintendente 

que está presente conosco para que nós possamos ter uma rede de saúde que possa 

conversar desde a atenção básica até o atendimento hospitalar quando assim houver 

necessidade e para isso nosso Vice Prefeito Dr. Thiago está mais do que preparado 

com gestão e com experiência prática para que possa nos auxilias, nos guiar nesse 

trabalho aquecer continuar melhorando os nossos índices. Eu dizia antes, e a pouco 

eu vi uma fala do ex-senador, sempre Senador José Fogaça; e o Fogaça disse assim: 

“Sabemos que não é fácil construir a igualdade, talvez seja uma utopia, até porque o 

ser humano é desigual, mas a meta de um governo é trabalhar a construção da 

igualdade de oportunidade” e nós faremos isso principalmente através da educação, 

para que nós façamos o possível para que a escola do bairro A ou do local B tenham 

a mesma oportunidade de alcançar ensino de qualidade para as nossas crianças; para 

que elas possam ter a oportunidade de igualdade e que possam crescer, que possam 

se desenvolver e que possam claro dentro da liberdade que tem como indivíduos que 

é algo que a gente vai respeitar durante o nosso governo, possam aproveitar as 

oportunidades que a vida apresenta. Eu tive a possibilidade vereadores de estar nesta 

casa por 4 anos, Vereador Thiago Brunet também estava naquele mandato que foi de 

2017 a 2020, e tenho um pouco do conhecimento do que acontece nessa Casa. O 

nosso compromisso com cada um de vocês, e como eu disse no começo da minha 

fala; independente dos rótulos de ser de situação ou de oposição é nós trabalharmos 

unidos pelo nosso município. Do prefeito, vice-prefeito que também esteve 8 anos 

aqui nessa casa e também tem experiência do Legislativo vocês podem esperar 

sempre o respeito de serem representantes da população e que nós faremos o possível 

para tratá-los com o devido respeito que vocês merecem no diálogo, na conversa; 

Como eu disse: não vai ser o conflito de ideias que pode e deverá acontecer que vai 

nos tirar a possibilidade de convergir quando possível para o bem dos 

farroupilhenses. Quero também relatar que até ontem dia 31 de dezembro tive a 
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oportunidade de ser vice-prefeito. O que a população referendou nas urnas e muito 

do que vai ser possível nós iniciarmos Dr. Thiago, desde os primeiros dias de 

governo é graças ao trabalho do prefeito Fabiano Feltrin que em seguida vai nos 

fazer a transmissão do cargo, da liderança, da visão empreendedora, da forma como 

ele se colocou como líder da nossa região presidindo as principais instituições aqui 

do nosso município e que nos entrega um governo de realizações com recursos e 

projetos e obras iniciando para que nós possamos honrar inclusive aquilo que a gente 

levou para a eleição, para o pleito eleitoral que é: Farroupilha não para; não para 

porque desde o primeiro dia depois da eleição nós continuamos trabalhando de uma 

forma que nós pudéssemos não parar nenhuma das obras e das melhorias que estão 

sendo feitas pelo nosso município. Então eu vou ter oportunidade daqui a pouquinho 

na transmissão de cargo, mas quero também deixar registrado aqui nessa casa a 

minha gratidão e o meu agradecimento ao prefeito Fabiano Feltrin e a nossa equipe 

de governo que esteve durante todo o período imbuída de fazer o melhor pela nossa 

cidade e de construir uma Farroupilha de todos. Nós temos grandes desafios para 

2025, para os anos que estão chegando; nós temos agora possibilidade de comemorar 

os 150 anos da chegada dos primeiros imigrantes italianos e que eles chegaram aqui 

no município de Farroupilha, lá em Nova Milano, e que com muito trabalho forjaram 

a história do nosso município, e não sem dificuldades, e a gente sabe que assim que a 

gente vai enfrentar; foi assim nesses últimos 4 anos quando tivemos pandemia, 

tivemos enchentes, coisas que já fazia muito tempo; a última pandemia aconteceu há 

100 anos antes dessa; os episódios climáticos os mais próximos foram registrados em 

1941 no estado, há mais de 80 anos e ainda assim não tão devastadores como foram 

esses últimos do Rio Grande do Sul e mesmo assim a gente conseguiu com a mesma 

alma, com o mesmo trabalho que teve lá os imigrantes italianos que chegaram aqui 

em 1875 de conseguir vencer esse período e entregar melhorias para nossa população 

que foram reconhecidas no último pleito eleitoral. Dr. Thiago, hoje, há pouco a gente 

fez aqui um compromisso, o nosso juramento e o que a gente quer colocar em meu 

nome e em nome do Dr. Thiago é que mais do que simples palavras ou de uma de 

uma parte protocolar que a gente tem de fazer o juramento para sermos empossados, 

aquilo que a gente disse ali estará nos nossos corações, na nossa mente e nas nossas 

ações para que nós possamos honrar cada um dos votos e o apoio da população que a 

gente recebeu no último dia 6 de outubro. Eu vou também aqui partindo para o 

encerramento até porque o presidente talvez não queira ser indelicado e meu tempo 

já tenha passado, mas eu quero dizer que nós temos, eu ouvi uma frase na 

apresentação da Escola Santa Cruz, apresentação de Natal agora no começo do mês 

de dezembro. Eu gostaria também de deixar isso como uma mensagem para 

principalmente nesse momento aos 15 vereadores, Prefeito e vice que foram 

empossados a pouco. Padre Ivanor disse assim: eu não vou cumprimentar as 

autoridades, eu vou cumprimentar os servidores. Eu gostaria que nós pensássemos 

justamente nisso, que nós possamos terminar o dia de hoje, terminar esse momento 

histórico na vida de cada um, e seu pudesse e tivesse tempo eu contaria um 

pouquinho da história de cada um dos que assumiram aqui hoje, alguns com mais 

proximidade, outros com menos, mas contaria um pouquinho da história de cada um 

e há um momento histórico de cada um do que está assumindo aqui. Mas que nós 

possamos terminar o dia de hoje sendo menos autoridade e mais servidores, porque 

essa é a nossa principal meta e o nosso principal desafio; servir a comunidade que 

confiou a nós essas posições que nós ocupamos hoje. Por que fácil gente, é fácil você 

daqui a pouco se fechar naquele mundo que você está, achar que você é uma 
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autoridade e simplesmente esquecer de onde você veio; cada um dos vereadores aqui 

eleitos vieram de uma parcela de representação da população o prefeito e o vice 

majoritariamente vieram da parcela da população. Então se tiver que ficar uma frase 

é justamente essa, que sejamos menos autoridades e mais servidores; se nós tivermos 

isso na nossa mente, nas nossas ações e no nosso coração em cada dia de trabalho 

que a gente vai ter de hoje até o dia 31 de dezembro de 2028, eu não tenho nenhuma 

dúvida de que nós vamos entregar um trabalho melhor para cada um dos 

farroupilhenses. Aqui eu quero encerrar fazendo um agradecimento principalmente 

né, primeiro a família e aqui quero estar a minha mãe, Marilde, que não sei se foi de 

propósito, mas tem uma cadeira vazia do lado dela. Eu quero de novo, é porque esse 

sonho antes de ser meu e talvez mais do que ser meu, tias, foi o sonho do meu pai; 

Eu não vou falar tudo de novo porque eu sei que muitos de vocês já acompanharam, 

mas imaginam que ele partiu três dias antes de começar a campanha, três dias! Eu 

lembro que no segundo dia eu fui tomar banho, a campanha começava no dia 

seguinte e ai eu dizia: e agora, o que que eu faço! O Gabinho veio me entregar o 

primeiro santinho, era sempre o que entregava para ele nas eleições que eu tive a 

oportunidade de concorrer, guardei comigo, tá comigo, estará comigo sempre; e aí 

quando eu fui refletir eu disse: o que as pessoas vão pensar, tu já tá na rua, tu tá 

fazendo campanha; eu só pensei! o que ele queria que eu fizesse? ele queria que eu 

fosse para rua, ele queria que eu fosse fazer campanha, ele queria que nós 

vencêssemos a eleição. Assim foi, Tide como Piassa, que também a gente perdeu 

poucos dias antes do meu pai, que foi quem nos abriu o porão lá de Nova Milano 

para que através da Juventude nós pudéssemos montar novas lideranças, muitas delas 

estão hoje aqui assumindo posições do nosso município. Eu tenho certeza mãe, pai tá 

lá de cima acompanhando e tá muito feliz por viver esse momento, né mano! Você 

que viveu tudo isso junto com a gente sabe que ele tá muito feliz por a gente viver 

esse momento. Eu quero dizer que: pai, mãe, mano, além de todos os compromissos 

o mais importante é que eu vou honrar todos os dias tudo que eu aprendi com ele. 

Amor, nossa primeira-dama já foi testada hoje de manhã; infelizmente ontem teve 

um incidente lá no bairro Cinquentenário e hoje de manhã cedo nós já estávamos 

trabalhando para poder aliviar o sofrimento daquela família e quis Deus nos colocar 

na hora de buscar um lanche na frente das duas mães e das três crianças que 

moravam na casa que teve um incêndio ontem na virada do ano. Eu dizia para ela, 

não tem recado mais direto do que esse de que eu sei que nós vamos precisar fazer 

renúncias de que talvez a gente vai ficar menos tempo com o João, com a Maria mas, 

que ao mesmo tempo nós estamos com o coração confortado de que faz parte de uma 

missão e que nós vamos trabalhar todos os dias para honrar essa missão; a gente vai 

torcer e vai ter a rede de apoios e os dindos que vão nos ajudar para que a gente 

possa nova ausências estarmos também amparados no que é também acima da 

autoridade, acima do servidor, a principal tarefa do ser humano que é cuidar da 

família e isso também é um dos ensinamentos e uma das lições que a gente vai 

direcionar toda a nossa equipe. Por fim, quero pedir para Deus pai sabedoria para que 

nós possamos ter as nossas ações sendo conduzidas e nós possamos ser instrumentos 

divinos para que a gente possa fazer o melhor trabalho possível; que ele possa nos 

guiar para fazer o melhor para o nosso município. Todos os nossos sonhos e 

conquistas pertencem a Deus e será com essa fé que eu vou trabalhar ao lado do Dr. 

Thiago e da nossa equipe nesses próximos 4 anos. Farroupilha é uma terra de 

conquistas, é uma terra de todos, é uma terra de sonhos e de muito trabalho das 

famílias, Farroupilha é o nosso lugar; Farroupilha terra de oportunidades, terras de 
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conquistas. Muito obrigado pela presença de cada um de vocês, uma boa noite e um 

feliz 2025 abençoado para todos vocês e para todas as famílias. 

PRES. JORGE CENCI: Convido para que faça uso da Tribuna o Excelentíssimo 

Senhor Thiago Pintos Brunet, Vice-Prefeito Municipal. 

VICE-PREFEITO THIAGO BRUNET: Boa noite a todos senhores e senhoras, 

boa noite senhor presidente, demais colegas vereadores, a imprensa e a todos que nos 

assistem de suas casas. O Jonas acabou de dizer que sempre pediu a Deus sabedoria, 

eu sempre agradeci a Deus a única coisa que eu sempre pedi a Deus, Jonas, foi 

sabedoria; eu nunca, não me lembro, inclusive agora na eleição: há, pede a Deus para 

que ganhe! Não, Deus existe e ele tá lá para coisas muito maiores, a política é coisa 

dos homens, Deus não vai dar eleição para um lado ou para outro a gente vai 

construir isso aqui da forma como a gente sempre fez através do trabalho, através da 

nossa dedicação, através com certeza dos ensinamentos que o meu pai e a minha mãe 

me deram e o que o Senhor Darci e a sua mãe deram ao Jonas; que aliás eu tenho 

certeza o nosso município está em boas mãos. Eu tive a oportunidade de conhecer o 

seu Darci, meses antes do seu falecimento, e conheci um homem honrado, um 

homem que tenho certeza Jonas se tu aplicar os ensinamentos que ele te deu a cidade 

estará em boas mãos. Quero desejar um feliz ano novo a todos e dizer que cada um 

tem que cuidar da sua família, a coisa mais importante que eu tenho nos próximos 4 

anos é cuidar do meu filho que tá ali com 14 anos e daqui 4 anos ele estará com 18, 

bem na adolescência,  uma idade crítica e eu vou me dedicar muito porque se cada 

um de nós fizer o nosso trabalho de casa a sociedade com certeza vai ser muito 

melhor; não somos, não é o Prefeito, não é o vice-prefeito, não é os vereadores que 

vão mudar, somos todos nós. Agradecer minha mãe, meu pai, minha namorada que 

tem sido também uma grande incentivadora, minha política, a gente conversa 

bastante e ela diz: ai amor hoje eu não quero falar sobre política tá, mas não tem dia 

sem política lá em casa né, ela e o Caetano, coitadinhos já não me aguentam mais. 

Meus tios que estão aqui, meus primos, queria fazer um agradecimento aqui em 

memória ao meu tio Frank, que sempre foi um grande entusiasta das minhas causas, 

da minha luta política que hoje também infelizmente não vai poder compartilhar esse 

momento que tenho certeza ele ficaria muito feliz. Queria agradecer a todos por 

terem acreditado no meus ideais políticos e por terem contribuído, pai e mãe, para 

que hoje eu conquistasse um espaço de tamanha relevância dentro da nossa 

comunidade; nada disso seria possível se não fosse pelo carinho, pelo amor, e por ser 

uma família que sempre se preocupou com a educação dos seus filhos. Obviamente 

compreendo perfeitamente as responsabilidades que nos foi designado através do 

voto da grande maioria da população. Agradecer também a esta casa legislativa pelo 

grande aprendizado político e social que adquiri aqui ao longo dos meus 8 anos; não 

tenho dúvida de que me tornei uma pessoa melhor e mais preparada para lidar com 

os problemas da nossa comunidade. Somos de uma forma geral muito bons em ir, em 

buscar e resolver os nossos interesses pessoais, mas a busca pelo interesse coletivo 

ainda é um grande desafio. Como vice-prefeito me proponho auxiliar o prefeito Jonas 

e continuar a minha luta em defesa do saneamento básico. A cada 1 real, Janete, 

investido no saneamento nós economizamos três lá na ponta, lá nos postos, lá no 

hospital, nós precisamos urgentemente melhorar, não há desenvolvimento possível 

sem garantias de saneamento. Nos últimos anos me dediquei muito a este assunto e 

sei que precisamos urgente investir muito dinheiro em políticas públicas de 

abastecimento e tratamento de água, tratamento de esgoto, recolhimento e destino 

correto de dejetos domiciliares e industrial. Eu venho aqui pelo bairro passa no 
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centro e me tira o sossego vê lixo em 2025 nas esquinas, no chão, nós precisamos 

conscientizar nossa população, mas nós como gestores também precisamos dar esta 

garantia de que nós vamos investir e que nós vamos buscar a interlocução como o 

governo federal e estadual para que nós possamos avançar mais nas políticas 

públicas de saneamento básico; faremos o possível para reverberar aqui no município 

o Marco Zero do saneamento proposto pelo congresso nacional. Eu quero viver em 

uma cidade onde estes investimentos sejam possíveis e a população compreenda a 

sua necessidade; eu quero viver em uma cidade que prioriza a educação, que 

oportunize a autonomia ao professor dentro da sala de aula, que o professor seja 

tratado com respeito por pais e alunos que não exista uma só criança fora do 

ambiente escolar e que toda criança tem a igualdade de oportunidades. Não dá para 

admitir professores como a minha mãe indo dar aula com medo, medo de alunos 

irresponsáveis e infelizmente também muitas vezes por pais que acham que tem 

autonomia dentro da sala de aula; quem manda na sala de aula é o professor assim 

como eu dentro no hospital tem autonomia, como o mecânico dentro da sua oficina 

tem autonomia; nós precisamos dar esta autonomia ao professor! se ele errar, se ele 

errar tem os órgãos para corrigir, não vai ser pais e nem alunos que vão fazer essa 

correção. Essas crianças são a semente da nossa sociedade e protegendo as crianças 

estaremos com certeza protegendo o futuro da nossa cidade. Tenho a convicção de 

que nos últimos governos, todos os últimos governos fizeram a diferença na 

educação da nossa cidade pois tenho orgulho de dizer aqui como Jonas falou que 

Farroupilha hoje possui cinco das 10 melhores escolas do Rio Grande do Sul, mas eu 

também sei que ainda podemos fazer mais; eu quero viver em uma cidade que possa 

cuidar daqueles que um dia cuidaram de nós, ou seja, dos idosos. Uma das maiores 

obras do governo Feltrin sem dúvidas Jonas foi a criação do Centro Dia do Idoso; eu 

tive a oportunidade de conhecer e fiquei encantado, senhoras e senhores em 

vulnerabilidade social e sem condições financeiras inclusive uns com demência, 

doenças que são próprias da idade e lá eles recebem apoio psicológico, de 

fisioterapia, e tantas outras atividades para que possam se sentir acolhidos e amados. 

No que depender de mim ações como está serão estruturadas, financiadas e 

ampliadas na nossa cidade; nós precisamos alimentar, cuidar daqueles que um dia 

cuidaram da gente também, esse é um compromisso pessoal meu. Eu quero viver em 

uma cidade que valoriza a agricultura, que valorize o homem do campo pois é dali 

que vem o nosso alimento, a merenda escolar e a base da nossa agroindústria. Temos 

uma agricultura diversificada é realizada por cidadãos com conhecimento e que 

buscam trabalho a subsistência para sua família, na minha avaliação uma agricultura 

forte é premissa básica para uma cidade forte. Eu quero viver em uma cidade que 

tem uma casa de saúde, Janete, onde no momento mais sensível das nossas vidas, 

momento de uma doença que ninguém está livre que o nosso hospital possa atender 

com uma boa estrutura física e tecnológica. Hoje estamos fazendo cirurgia robótica 

no nosso hospital, é um orgulho para nós, para nossa comunidade, mas 

principalmente que tem equipes de saúde, médicos, enfermeiros, técnicos 

capacitados para melhor nos atendimentos. Tenho o Hospital São Carlos como a 

extensão da minha casa pois todos os dias da semana, nos finais da semana, nos 

feriados, inclusive hoje a gente vai lá para atender os nossos pacientes por isso sei da 

importância que tem o hospital todas as famílias; é importante dizer aqui que em seus 

momentos mais difíceis eu estava lá ao lado dos pacientes, dos profissionais 

buscando sempre cumprir o meu juramento. O nosso hospital já está em melhores 

condições após ter passado por uma reestruturação financeira na qual este governo 
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foi fundamental na sua importância, assim como a comunidade também não mediu 

esforços para ajudar o nosso hospital. Agora eu e o Jonas vamos nos dedicar ainda 

mais melhorando os processos de atendimento e agilizando a vida de quem procura 

por ajuda. Eu quero viver em uma cidade que nos dê a sensação de segurança através 

de uma sincronia entre a brigada militar, a polícia civil, a polícia rodoviária, o Corpo 

de Bombeiros e a comunidade em geral. Hoje tenho a grata satisfação de informar a 

vocês que através do programa Estadual RS Segurança, Farroupilha foi escolhida 

entre as cidades mais seguras para se morar do Estado do Rio Grande do Sul; será 

nosso compromisso manter e se possível inclusive melhorar esses índices de 

segurança pública. Eu quero viver em uma cidade que cuide da nossa economia, para 

mim a área da política de maior importância, pois dela depende o financiamento de 

todas as outras: saúde, educação, infraestrutura, por isso nosso compromisso em 

manter o gasto público enxuto e não aumentar imposto; a exemplo do que já fez o 

governo Feltrin; eu quero viver em uma cidade que empreenda, que inove, que seja 

inclusiva, inteligente e resiliente, que tenha uma boa relação com os entes federativos 

estadual e Federal e que permite o desenvolvimento do município através dos 

investimentos da iniciativa privada tendo o poder público o papel de não inviabilizar 

o crescimento, com agilização dos processos e sempre respeitando as regras de 

preservação ambiental; eu quero viver em uma cidade que possa garantir a vida das 

pessoas e dar-lhes oportunidade, acesso e financiamento as pessoas de baixa renda a 

propriedade privada. Ao longo da vida de todo cidadão esse talvez seja o maior 

sonho que todos nós temos, adquirir o nosso cantinho para estabelecer a nossa 

família, sei que essa não é uma prerrogativa do governo municipal, mas sei também 

que com uma boa relação com Brasília e Porto Alegre podemos ser fundamentais 

para a realização desse sonho. Eu quero viver em uma cidade onde os adultos 

produtivos possam trabalhar, ter bons salários e colaborar para o desenvolvimento do 

município buscando através do trabalho melhorar a autoestima da nossa população. 

Estudos mostram que um povo com uma autoestima elevada é um povo saudável, 

desenvolvido e feliz. Eu quero viver em uma cidade desenvolvida que hoje é capital 

nacional do moscatel, capital nacional da moda de inverno que tem uma matriz 

industrial diversificada, que se reinventa cada dia e que conta com algumas das 

maiores empresas do país, né Vinícius? São mais de 5.000 alvarás, tenho o orgulho 

de dizer isso porque através desses alvarás que financiam o nosso governo por isso a 

responsabilidade que nós temos de investir bem esse dinheiro que são de vocês, do 

trabalho árduo de cada um de nós; eu quero viver nessa cidade maravilhosa que se 

chama Farroupilha, cuja população me depositou a confiança juntamente com o 

prefeito Jonas de dar continuidade às mudanças necessárias para o seu 

desenvolvimento. Não esqueçam gente que a cidade nasce primeiro no coração e na 

consciência de cada um de nós. Farroupilha não para. Muito Obrigado. 

PRES. JORGE CENCI: A palavra está à disposição dos Senhores vereadores, pelo 

tempo de até cinco minutos. Com a palavra o Vereador Juliano Baumgarten. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Boa noite a todos e a todas, quero desejar um 

feliz ano de 2025 carregado de muita saúde, felicidades a todos e claro que tenhamos 

um 2025 mais leve longe das intempéries, longe de todas as anuências, os problemas 

que assolaram o nosso estado; primeiro lá em 2019 com uma crise sanitária através 

da covid 19 na qual infelizmente o dia 1º de janeiro 2021, esta casa estava vazia, 

poucas falas, não tinha motivo estarmos aqui, depois com uma enchente histórica, 

traumática, mas que se alerta e que se bota o dedo na ferida e diz: precisamos olhar 

para o nosso meio ambiente, precisamos olhar com afinco para as questões 
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climáticas, não é possível que no ano de 2025 nós não cuidamos do nosso bem maior 

que é nosso ambiente. Então fica essa reflexão e que possamos ter um ano muito 

melhor em 2025. Eu quero cumprimentar os meus colegas vereadores e vereadoras, 

cumprimentar presidente Jorge Cenci, cumprimentar o prefeito e o vice, Jonas e o 

vice Thiago Brunet, quero cumprimentar também a imprensa e obviamente saudar 

pessoas importantes, minha família, minha base, pessoas que por muitas vezes a 

gente acabou deixando no segundo plano para defender um projeto, para defender 

uma ideia, para defender coisas para nossa querida e amada Farroupilha. Renegamos, 

abdicamos, tiramos um tempo do que nós podíamos estar no momento de lazer, de 

confraternização por lutar, por acreditar, por querer fazer diferente. Em nome disso 

eu quero saudar e citar profundamente orgulhoso a minha namorada Caroline, 

obrigado por estar aqui nos acompanhando nessa jornada, a minha mãe Nelci, todas 

as pessoas aqui que eu vi que tenho um carinho enorme; meu colega Luiz, a Dona 

Rosa, a Inês, o meu afilhado David, saudar também presidente do PSB Farroupilha o 

Isaías Girardi, saudar Dedé, tu é parte dessa história, dessa construção, obrigado 

Dedé, muito nos honra de estar aqui conosco e claro, Gelson nosso parceiro de 

caminhada e claro um destaque especial ao Roque meu parceiro, amigo e 

companheiro nesta luta na vereança. Eu quero dedicar essa vitória aqui a uma pessoa 

muito importante que faz falta no meu dia a dia, e que eu prometi, jurei, estou 

cumprindo; essa vitória dedico ao tio, Celso, não vou te desapontar. Eu quero 

agradecer a 760 pessoas que confiaram seu voto e me conduziram na reeleição deste 

mandato e claro todos que caminharam comigo, que multiplicaram minha voz, minha 

indignação, meus sonhos, minhas ideias e os votos que chegaram as 760 pessoas. 

Também quero agradecer a nominata de vereadores do PSB que sem eles nós não 

estaríamos aqui, obrigado a todos os nossos colegas e também a chapa majoritária 

Pedroso e Glória nós caminhamos juntos até o fim, né Gloria, do começo ao fim. 

Estar aqui é motivo da alegria e felicidade, de seguir um mandato popular e 

representativo, neste mandato que se inicia hoje a uma luta eu entrei no mandato 

anterior a Universidade Federal na Serra Gaúcha, um sonho de décadas da nossa 

região que breve se consolidará, o avanço importante, um marco, uma página 

importante do desenvolvimento, da educação e do desenvolvimento da cidadania 

aqui na nossa região. Precisamos também falar sobre algumas coisas, a cultura, 

precisamos um olhar com afinco para a cultura. Outra pauta que é fundamental que é 

a educação, a principal bandeira do meu mandato, estarei aqui para apoiar, para 

cobrar o que não estiver acontecendo. É importante frisar, é importante referendar 

que precisamos olhar com afinco para os professores, os estudantes um caso muito 

grave que tem acontecido acometido a saúde mental, precisamos olhar, cuidado 

redobrado. A educação faz parte do meu DNA e nós temos que compreender que a 

educação ela tem o principal objetivo cidadãos; formar cidadãos. Outra pauta que 

estará no meu mandato no alicerce, o empreendedorismo, vamos trabalhar com os 

micros e pequenos empresários, apoiar, incentivar, geração de renda, trabalhar com o 

desenvolvimento do empreendedorismo criativo voltado à cultura, as expressões da 

arte. Presidente, peço escusas, mas tô quase no finalzinho. A reeleição me trouxe 

mais responsabilidade, me trouxe um mandato de muitos aprendizados, muitos, que 

foram fundamentais para fazer um contraponto: serei oposição a ideias, atitudes ruins 

ou falta de atitudes; não há pessoas; quando faltar atitudes eu cobrarei, farei o 

contraponto como fiz no primeiro mandato, nem, nem o prefeito, nem o vice, 

nenhum Vereador está acima de Farroupilha ou do povo de Farroupilha, o nosso 

objetivo em comum é a cidade e o povo de Farroupilha. Uma democracia forte se faz 
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com uma oposição forte que questiona, que indaga, que faz o contraponto. Prefeito 

Jonas, temos uma expectativa e é preciso dialogar e romper barreiras, e eu tenho 

esperança e falo o convicto; preciso do mandato mais aberto ao diálogo trajado na 

humildade. Jonas, eu vou destacar dois pontos cruciais importantes que carecem de 

uma atenção: é preciso urgentemente uma nova lei do patrimônio cultural, a 

legislação vigente está defasada em 30 anos. Eu falo com convicção, não somente de 

parlamentar, mas também de historiador; lembrando que isso é parte da nossa 

história, memória e identidade, e a memória e a história está se apagando; então é 

urgentemente preciso fazer isso. Outro ponto é o desenvolvimento da economia 

criativa, propus duas leis e precisamos a prática. Espero que esta legislatura que se 

inicia hoje não se resume em sessões solenes, votos de congratulações, moções de 

aplausos; que seja uma legislatura dedicada ao interesse coletivo, não há um milhão 

de homenagens. Precisamos fazer o debate, a soluções inerentes aos problemas da 

sociedade estão aqui no parlamento. Para finalizar, como diria o patrono da educação 

brasileira: “enquanto eu luto sou movido pela esperança e se eu lutar com esperança 

posso esperar”; Paulo Freire. Conte comigo e vamos a mais um mandato muito sério 

propositivo olhando claro para quem? Para Farroupilha. Obrigado e boa noite. 

PRES. JORGE CENCI: Com a palavra o vereador Roque Severgnini. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhoras e senhores, colegas vereadores, Prefeito 

Jonas, vice Thiago, meus familiares, especialmente aqui minha esposa Vanusa, meu 

filho Moises, autoridades, a imprensa, pessoas presentes que nos assistem pelas 

plataformas digitais, meus colegas advogados que estão aqui nos prestigiando. É com 

grande honra e responsabilidade que inicio esse meu quarto mandato como Vereador 

desta cidade que tanto amo. Hoje ao assumir novamente essa função não posso 

deixar de refletir sobre a minha trajetória e a responsabilidade que carrego; venho de 

uma família humilde, sou filho de agricultores que viviam da agricultura da 

subsistência, trabalhando em terras alheias e entregando metade da colheita ao dono 

da terra. Minha infância foi marcada pelo trabalho duro e pelas dificuldades, mas 

também pela esperança de dias melhores. Estudei até os 11 anos quando fui obrigado 

a parar para ajudar na roça. Aos 13 anos meu querido Jonas também tive uma das 

maiores dores da minha vida, a perda do meu pai, minha mãe viúva precisou criar 

seus filhos pequenos com coragem e dignidade enfrentando todos os desafios que a 

vida nos impôs. Aos 18 anos deixei o campo e vim para Farroupilha em busca de 

novas oportunidades, aqui construir minha história, minha família, enfrentei desafios 

e lutei para crescer; hoje aos 56 anos tenho a felicidade de estar assumindo o meu 

quarto mandato como vereador, tendo me formado em gestão pública e direito sendo 

esse último a minha profissão. Essa trajetória de vida me ensinou o valor do trabalho, 

da solidariedade e da perseverança, mais do que isso mostrou-me que a política deve 

estar sempre a serviço dos cidadãos como uma ferramenta para transformar a 

realidade e melhorar a vida das pessoas, nunca como meio para beneficiar os 

próprios políticos. É com essa perspectiva que quero continuar servindo ao povo de 

Farroupilha. Esse momento também simboliza o apoio incondicional da minha 

família que esteve ao meu lado em todos os desafios e conquistas fortalecendo minha 

caminhada. Quero expressar minha profunda gratidão a todos os que me apoiaram e 

votaram em mim, aos que não votaram reafirmo que serão igualmente representados 

pois estamos e queremos continuar em um país democrático e que respeita a decisão 

soberana dos eleitores. Desejo sucesso a todos os meus colegas eleitos aqui nesta 

casa e também ao novo prefeito Jonas Tomazini e seu vice Thiago Brunet; que 

tenhamos a humildade de ouvir e reconhecer nossas fraquezas assim com o vigor 
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necessário para fazer jus ao que Farroupilha merece. Lembro e agradeço aos nossos 

candidatos a vereadores e vereadoras de nossa chapa do PSB, aqui em especial ao 

colega Vereador Juliano que fará par comigo nesse mandato de 4 anos e também um 

agradecimento ao Pedro Pedroso e a Glória Menegotto, que junto representamos com 

excelência as nossas propostas no último Pleito; Juntos mostramos o compromisso de 

nosso partido com o desenvolvimento e o bem-estar de Farroupilha. Mas, hoje, mais 

que nunca precisamos ser mais Farroupilha e menos situação e oposição; a divisão 

política pode ser útil em debates, mas ela não pode ser o norte das nossas ações, cada 

um de nós aqui foi eleito para representar a cidade como um todo e não apenas 

segmentos ou ideologias. É hora de pensarmos no que nos une, no que Farroupilha 

precisa para crescer e deixarmos de lado o que nos separa; essa união só será possível 

se o executivo e o legislativo trabalharem juntos, e quando digo juntos refiro-me a 

todos os vereadores sem distinção de partidos ou alinhamentos políticos. Somos cada 

um de nós a voz das pessoas que nos elegeram e também as que não votaram em nós. 

O diálogo entre os poderes é essencial para trazer as soluções para os desafios que 

nossa cidade imporá. Mas também é necessário que o legislativo produza mais, 

Farroupilha não precisa de um parlamento que apenas faça homenagem, voto e 

congratulações ou moção de aplausos, esses gestos tem seu valor, mas não pode ser 

nosso foco principal. A população espera muito mais de nós, espera projetos que 

fomentem o desenvolvimento econômico, que incentive nossa agricultura; que aliás 

Prefeito Jonas, falar em agricultura nós precisamos um carinho especial nesses 

próximos quatro anos, a nossa agricultura ficou muito a desejar do atendimento da 

prefeitura com os nossos queridos agricultores, nós precisamos mais atenção aos 

nossos agricultores. Nós precisamos pensar que além da agricultura promover o 

turismo e fortalecer nossa indústria e nosso comércio. Esse legislativo precisa ser um 

motor de ideias transformadoras para nossa cidade, tão poucos podemos permitir que 

a política se reduza a um dualismo entre esquerda e direita, entre extremos que nada 

constrói; a história nos ensina caminho dos extremos geralmente leva ao 

desequilíbrio, o que Farroupilha precisa é de políticos que pensem com a cabeça e o 

coração voltados para que o município merece, ou seja, um futuro melhor. 

Agricultura, turismo, indústria e comércio: esses são os pilares da nossa economia, 

mas também não podemos esquecer das pessoas que mais precisam, nosso 

compromisso deve ser equilibrado, fomentar o desenvolvimento econômico, mas 

sem perder de vista os programas sociais que garantam dignidade, oportunidade e 

Justiça social para os mais vulneráveis. Saúde, educação, meio ambiente e 

infraestrutura são áreas fundamentais que merecem atenção constante e 

investimentos estratégicos para garantir qualidade de vida e um futuro sustentável 

para todos os cidadãos de Farroupilha. Por fim, é importante lembrar que a mais 

pessoas que desistem do que fracassam, a perseverança é o que diferencia os que 

alcançam seus objetivos e esse legislativo precisa se inspirar nesse espírito de 

superação para fazer mais e melhor por Farroupilha. Finalizo, portanto com um 

chamado a responsabilidade e ação, sejamos o legislativo que Farroupilha merece, 

um legislativo que trabalha, que transforma, um legislativo que coloca a cidade em 

primeiro lugar sempre. Que Deus, nosso Espírito Santo de luz nos ilumine, nos guie e 

nos faça fortes, não para duelar, mas fortes frente aos desafios pois o povo espera de 

nós uma vez que a fé sem obras é inútil para salvação. Feliz 2025 e muito obrigado. 

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra ao vereador Matheus Paim. 

VER. MATHEUS PAIM SILVA: Senhoras e senhores, autoridades presentes, 

familiares, amigos, imprensa e especialmente cidadãos de Farroupilha. Hoje é um dia 
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de intensa emoção e gratidão. No auge dos meus 28 anos, assumo com muita 

humildade e responsabilidade, o mandato de vereador de nossa Farroupilha, após 

conquistarmos juntos 1.325 votos de confiança, já na nossa primeira disputa eleitoral. 

Cada um desses votos representam o compromisso assumido e que trabalharei todos 

os dias para honrar. Antes de mais nada, preciso expressar a minha gratidão a minha 

família, que sempre foi o meu alicerce. Aos meus pais, que me ensinaram os valores 

mais preciosos que trago comigo: o respeito, a honestidade e o trabalho sério. Meu 

pai, o seu Paim, que muitos aqui conhecem, foi um exemplo de dedicação. Quando 

eu era criança, ele trabalhava como guarda noturno na prefeitura, e eu ainda me 

lembro, como se fosse ontem, das noites pai em que você me levava contigo. Para 

mim, era uma aventura em meio aqueles quadros aqueles corredores históricos da 

nossa prefeitura, pra ti era o dever. Eu aprendi, caminhando ao lado, o que é o 

verdadeiro valor do trabalho. Aquelas noites não apenas me moldaram, mas também 

me ensinaram que não importa a simplicidade da tarefa, desde que o trabalho seja 

bem feito, afinal o trabalho constrói algo ainda maior. Minha mãe Ana, com sua 

perseverança e resiliência, foi o coração e o motor propulsor da nossa casa. Sempre 

com palavras de incentivo, me ensinou através do exemplo a enfrentar as 

adversidades com fé e determinação. É a ela que devo minhas características de 

liderança, o meu senso de humanidade e também a certeza de que é preciso cuidar 

uns dos outros. Hoje, vejo aqui pessoas que me acompanharam nessa caminhada, 

desde as mais motivantes até as caminhadas mais desafiadoras. Laura, cada um de 

vocês, direta ou indiretamente, fez parte dessa trajetória. Quero que saibam que esse 

mandato não é apenas meu; mas, sim, ele é de cada cidadão que acredita em um 

futuro melhor para nossa gente. Chego a esse parlamento municipal com o propósito 

de trabalhar com muita energia para que o nosso Município se torne cada vez mais 

justo, acolhedor e próspero. Quero que as nossas crianças cresçam com orgulho da 

nossa terra, assim como eu cresci, inspirado pela força de uma família simples, mas 

rica em valores e que encontrou aqui as oportunidades necessárias para estabelecer 

raízes e crescer. Por fim, reafirmo aqui o meu compromisso de ser um político que 

caminhará ao lado do povo. Quero me doar construindo pontes e conexões, buscando 

soluções, indiferente de nossas preferências político-partidárias, desde que o foco 

seja sempre o de criar ainda mais oportunidades para quem vive aqui. O meu 

objetivo sempre será o de evidenciar as nossas convergências e minimizar nossas 

divergências, afinal, esse também é o legado que o nosso grupo político defende, o 

MDB. Aproveito, para citar o requerimento de número 01/2025, onde apresento 

minha licença para assumir a função de Secretário Municipal de Obras e Trânsito, 

pois acredito que ao lado do Prefeito Municipal, Jonas Tomazini, e do Vice, Dr. 

Thiago Brunet, faremos um governo ainda mais transformador. Zelar pela 

infraestrutura da nossa Cidade será uma honra pra mim! E trabalharei todos os dias, 

acordando cedo e dormindo tarde, para cumprir com dedicação essa missão. Meu 

muito obrigado a todos vocês! O mandato inicia hoje. O amor por Farroupilha é até o 

fim dos meus dias. Que Deus nos abençoe e nos proteja nessa nova jornada. Contem 

com a disposição da minha juventude e com o suor do meu trabalho pelo nosso 

Município, afinal, estou pronto para fazer. Nos reencontraremos nessa caminhada, 

um feliz 2025 a todos, um fraterno abraço! Até lá.  

PRES. JORGE CENCI: Com a palavra o vereador Clemente Valandro. 

VER. CLEMENTE VALANDRO: Excelentíssimo Presidente da Câmara de 

Vereadores, Jorge Cenci. Excelentíssimo Prefeito Jonas Tomazini, Primeira Dama, 

Vice-Prefeito Thiago Brunet, Vereadores e Vereadoras. Funcionários da Casa, 
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demais presentes e imprensa, muito boa tarde. É com imenso orgulho que assumo 

hoje uma cadeira na Câmara de Vereadores da nossa cidade. Agradeço acima de tudo 

a Deus. Agradeço também a minha família que me deu suporte necessário para essa 

importante conquista, aos meus apoiadores, ao Partido Progressista por ter confiado 

em meu nome, enfim gratidão a todos que estiveram comigo nesta caminhada 

vitoriosa. Aos 811 votos que me elegeram, deixo meu muito obrigado, vou 

representa-los nesta Casa, quero honrar com muito trabalho, transparência, 

honestidade e responsabilidade cada voto recebido, sabendo que como vereador 

eleito devo ser a voz de cada um dos nossos farroupilhenses, a partir deste momento 

sou representante não somente daqueles que votaram em mim, mas sim de toda a 

população de Farroupilha. O resultado dessa conquista é a resposta de um currículo 

de ações realizadas na caminhada da vida até aqui. Desde criança passei por muitas 

dificuldades, até mesmo para estudar, a dificuldade financeira não permitiu que eu 

continuasse meus estudos, mas mesmo assim me tornei quem sou pelas 

oportunidades que eu tive na vida, além de trabalhar desde jovem sempre me 

empenhei em colaborar com causas sociais, desde comunidades, entidades, 

associações, pessoas necessitadas e outras causas. Tenho uma grande gratidão por ter 

participado de todas elas, com tudo isso fiz um grande grupo de amizades que 

carrego comigo dentro do meu coração. Pelas lutas vividas e lições aprendidas, sou 

grato por cada experiência, negativa ou positiva, reconhecendo que tudo é importante 

para nossa evolução. O tempo vai emprestando suas páginas, e nós aos poucos 

fazemos nossas escolhas, elas determinam nossa história. Hoje inicia uma nova 

história, que Deus me dê graça e sabedoria para lidar com todas as situações e que eu 

possa dar o meu melhor durante essa gestão. Eu quero desejar a todos vocês um feliz 

2025. Levem para casa um abraço; um abraço bem apertado desse vereador aqui 

eleito. O meu muito obrigado a todos. 

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra ao Vereador Rennan Bondan. 

VER. RENNAN BONDAN: Olá, boa tarde. Quero saudar aqui o prefeito Jonas 

Tomazini, o nosso vice-prefeito Thiago Brunet, imprensa, secretários municipais, 

demais colegas vereadores, amigos e familiares. Quero iniciar este discurso dizendo: 

“ousem sair da sua zona de conforto e almejem o extraordinário.” Digo isso antes 

mesmo dos agradecimentos que quero realizar aqui, pois, se eu não tivesse ousado 

imaginar este momento, ele jamais estaria acontecendo. Sair da nossa área de 

segurança exige muita determinação, então precisamos desejar profundamente. 

Minha trajetória política começou em 2008, quando, já filiado ao Partido 

Progressista, o então pré-candidato a vice-prefeito Fabiano Feltrin, juntamente com o 

presidente do partido, me convidaram a participar das eleições para vereador naquele 

ano. Já tinha esse desejo, mas sem muita pretensão aceitei, talvez logo após essa 

eleição na qual não fui eleito se eu tivesse desistido, hoje não estaria aqui. Para 

alcançar a vitória, aprendi que é necessário viver o processo, reconhecer nossas 

limitações, corrigir falhas, manter a simplicidade e seguir a diante. Muita coisa 

aconteceu desde 2008 até agora. Mas estar pronunciando este discurso hoje como 

Vereador mais votado, era o meu maior objetivo. Sempre senti o dever por meio da 

política, de estar mais próximo da comunidade e contribuir para o progresso da nossa 

cidade.  Por ter ousado sonhar, hoje estou aqui e quero expressar minha gratidão por 

este momento. Primeiramente, agradeço a Deus, a quem devo toda honra e glória. 

Sou imensamente grato aos meus pais, Ivo Bondan e Margarete Bondan, que sempre 

me incentivaram e me apoiaram, a minha esposa Carine, pois sem ela ao meu lado 

nesta caminhada não daria certo, certamente eu não teria conseguido. Durante a 
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campanha, quando eu retornava para casa, tinha a certeza de que nela estaria pronta 

para renovarmos nossas forças para o dia seguinte. Agradeço também aos meus 

filhos, Nicolle Bondan e Gabriel Bondan, pois se sou o homem resiliente que sou 

porque quero ser um exemplo para eles. Por fim, e não menos importante, minha 

gratidão se estende aos amigos e a toda família que acreditaram neste projeto 

comigo. Juntos, com estes 1.330 votos, fizemos história. Quando talvez poucos 

acreditassem, lá no começo, vocês, amigos e familiares, deram início a um 

movimento que cresceu e conquistou cada vez mais pessoas. Muito obrigado a todos 

que confiaram em mim, seja votando ou apenas acreditando no meu trabalho mesmo 

sem poder votar. Quero dizer a cada um que podem contar comigo sempre. 

Continuarei desempenhando minha função com determinação, compromisso e com a 

responsabilidade de honrar cada voto recebido. Peço a Deus que me conceda 

sabedoria e proteção para que, junto com o Prefeito Jonas aqui presente e o Vice Dr. 

Thiago, a qual aproveito também para agradecer pela confiança, possamos continuar 

escrevendo uma nova história para nosso município. Com isso presidente, apresento 

requerimento de licença para desempenhar um cargo no executivo onde vamos 

trabalhar incansavelmente para nossa população. Que este seja apenas o começo de 

uma trajetória marcada por trabalho, união e conquistas para todos nós. Muito 

obrigado a todos.  

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra ao vereador Darlan de Jesus. 

VER. DARLAN DE JESUS: Boa noite a todos, a todas, agradeço a Deus pela 

oportunidade de estar presente. Quero cumprimentar o Prefeito Jonas, o vice Dr. 

Thiago, aos demais colegas vereadores, a minha família que se encontra presente 

aqui, ao meu pai, a minha mãe, a minha irmã que atravessou o mundo para estar aqui 

hoje, aos meus primos, aos meus amigos que me ajudaram, que caminharam comigo. 

Quero deixar registrado aqui a importância de trabalhar para os nossos principais três 

pilares: saúde, educação e segurança. Saúde a gente sabe da importância da Defesa 

Civil, como o nosso clima mostrou para nós nesse ano trágico onde precisamos sim 

do cumprimento da Defesa Civil e dos voluntários. Quanto à educação eu espero que 

seja mais Olavo de Carvalho e menos Paulo Freire. Quanto a segurança pública: 

agradeço ao Corpo de Bombeiros, brigada militar, guarda municipal, porque só quem 

vestiu a farda sabe que se tem o risco na ponta da lança. Por fim, vamos levar aí os 

princípios de Deus, Pátria, família e liberdade. Muito obrigado a todos.  

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra ao vereador Joel Correa. 

VER. JOEL CORRÊA: Boa tarde a todos, estou muito feliz de estar aqui hoje e 

dividir essa alegria com vocês, é muito gratificante para mim. Gostaria de saudar a 

todos os presentes, nosso prefeito Jonas Tomazini, o vice Thiago, nosso presidente 

Jorge e a todos os demais presentes, autoridades que já foram citadas também. Uma 

saudação muito especial a minha família que me acompanha aqui no dia de hoje, tem 

o meu irmão, minha cunhada Elisangela, meu irmão Laerte que percorreram milhares 

de Quilômetros para estar aqui hoje. Fazia muito tempo que a gente não se via, então 

sou muito grato pela presença de vocês aqui. Também da minha tia Terezinha que 

veio de Santa Catarina, né tia, fez vários quilômetros para estar aqui dividindo essa 

alegria comigo; muito feliz de ter vocês aqui. E meu pai aqui na frente, seu Edegar, 

minha esposa Ana Paula, meus filhos Henrique e Isabela, o pai está muito feliz de 

estar aqui, é uma gratidão enorme de poder dividir com vocês esse espaço; essa aqui 

é uma vitória não minha, mas de vocês. É impossível começar esse espaço de fala e 

esse mandato sem citar onde tudo começou. O ponta pé inicial iniciou no seio da 

família Correa, na vontade do seu Edegar e da dona Iraci de proporcionar uma vida 
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melhor para os seus três filhos: o Marcio, o Laerte e esse caçula aqui. Foi esse ideal 

que o fez partir de Santa Catarina, rodar o Brasil e fincar raízes em Farroupilha. 

Quando eu leio em redes sociais que eu sou filho de sorveteiro o senhor pode ter 

certeza que eu tenho muito orgulho disso, sou muito orgulhoso de ser um filho do 

seu Edegar, um homem de coragem, batalhador, sorveteiro e tenho orgulho disso 

meu pai. Faço parte de milhões de brasileiros que trabalham e lutam por um Brasil, 

realmente gigante. Mas essa luta pelo bem-estar coletivo poderia muito bem ter 

terminado na faculdade de direito ou até mesmo na vontade de empreender. Neste 

ponto da minha trajetória, surge uma guerreira: Ana Paula, minha esposa, a mulher 

que me deu a família, três filhos e propósito para viver. O desejo de construir o 

futuro da cidade em que meus filhos Isabela, Henrique e Rafael vivem é o que me 

impulsionou a aceitar o desafio da boa política. Em 2018, tive minha ficha abonada 

pelo meu amigo e agora prefeito Jonas no nosso partido né Jonas o - MDB. Éramos 

mais jovens, mas já tínhamos os mesmos sonhos de construir uma Farroupilha mais 

forte, inovadora, justa e marcada pelo cuidado da esfera pública. Nas eleições de 

2020, fiz 297 votos e pensei em abandonar a carreira política, mas as palavras do Seu 

Edegar mantiveram vivas a chama no meu coração. Não era hora de desistir, né meu 

pai, não era hora de se entregar. O momento era de aprendizado e humildade. 

Entender os desafios da iniciativa pública, mudar tudo aquilo que fosse possível por 

uma cidade ainda melhor. Aqui Jonas, eu vejo uma história muito parecida com a 

história do seu Darci, isso aqui é um sonho muito meu, mas muito mais do meu pai 

também que graças a deus me acompanha no dia de hoje. Tenho uma amizade muito 

grande, também tínhamos com o seu Darci Tomazini, então é uma história muito 

semelhante que a gente vive junto, me acompanha diariamente na campanha e todos 

os dias da minha vida. Com esse mantra, nos últimos quatro anos, baixei a cabeça, 

esqueci o significado de finais de semana e feriados para exercer minha função 

pública junto ao Departamento Municipal de Trânsito e Transportes. Não foram 

poucas as vezes que escutei de amigos e conhecidos: "Mas, Joel. Tu tens uma 

carreira como advogado, uma vida como empreendedor, vale à pena se dedicar tanto 

nessa função?" A minha resposta foi com trabalho duro. Ter a oportunidade de fazer 

um trânsito melhor em Farroupilha era meu combustível a cada dia. A dedicação foi 

total para chegar ao nosso objetivo. No último dia 06 de outubro, comemorei cada 

um dos 958 votos. Percebo que foram quase mil farroupilhenses que confiaram no 

meu nome buscando uma Farroupilha melhor. Subo nessa tribuna com a missão de 

honrar cada pessoa que viu minha foto na urna e confirmou. Não quero me limitar a 

estes 958 votos. Quero ser o "TEU VEREADOR" para cada farroupilhense que 

deseja uma cidade melhor. Mais uma vez, encaro o desafio com dedicação total. O 

número de celular permanece o mesmo há mais de 20 anos e está à disposição de 

cada um que vive nessa cidade. Quero enfrentar o problema da tua rua, como se fosse 

o meu, e só descansar depois de ter resolvido. Quem me acompanha sabe do carinho 

que tenho pela segurança pública desta cidade. Posso falar em alta voz que 

Farroupilha é uma cidade segura. Mas quero fazer de Farroupilha a cidade mais 

segura do Brasil para se viver. E, para isso, precisamos de policiais valorizados, da 

integração das forças de segurança, do uso de inteligência nas nossas ações para 

coibir e punir crimes. Só assim, ainda veremos nossas crianças livres para brincar em 

cada rua desta cidade, inclusive meus filhos. Também vou trabalhar por uma saúde 

rápida e resolutiva. Quem está com uma enfermidade, não pode esperar três meses 

por uma consulta, não pode esperar um semestre por um exame, não pode esperar um 

ano por uma cirurgia. Quem precisa da saúde pública em Farroupilha, tem pressa de 
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voltar aos seus e cumprir suas tarefas seja no mundo profissional ou em seu lar. Vou 

lutar incansavelmente para que cada pai e a mãe de família tenham e continuem 

tendo um atendimento digno na saúde de Farroupilha.  Aqui eu abro um parêntese, 

que no ultimo final de semana eu precisei do hospital São Carlos, Janete, em sua 

pessoa aqui parabenizar pelo atendimento, minha sobrinha de cinco anos precisou ser 

intubada, a equipe médica, pediátrica um excelente atendimento. Então parabéns, que 

se estenda aos funcionários. E também gostaria de agradecer e parabenizar o 

secretário de saúde que aqui se encontra, o Thiago Brambilla, que me atendeu a meia 

noite daquele domingo onde a gente precisou transferir ela para uma UTI pediátrica. 

Então não mediu esforços para que fosse possível, não podia deixar de parabenizar 

vocês e dizer que Farroupilha, Jonas, está no caminho certo na saúde e que continue 

assim, tá gente; parabéns Janete. Quem me conhece sabe que tenho três filhos 

estudantes de escolas pública. Alegra-me ver o município com escolas reconhecidas 

entre as melhores do Estado, mas não podemos nos deitar em berço esplêndido. 

Minha função como vereador é seguir atento nas pautas da educação. Professores 

valorizados, escolas com estrutura de primeiro mundo, apoio de toda comunidade 

escolar e policiamento nas escolas sempre estarão no meu radar. O mandato está 

apenas começando, mas quero concluir esse ciclo em 2028 com a certeza de que 

trabalhamos muito por uma cidade melhor. Para finalizar, relembrou uma frase do 

professor e sociólogo Mário Sérgio Cortella: "Faça o teu melhor, nas condições que 

você tem, enquanto não tem condições melhores para fazer melhor ainda." Seguimos 

por mais! Vamos juntos escrever uma nova história. Muito obrigado. 

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra a vereadora Glaci Weirich Silvestrin. 

VER. GLACI SILVESTRIN: Boa tarde a todos e a todas, que se encontram aqui 

presente. Não sei se consegui cumprimentar a todos e desejar um feliz ano de 2025, 

mas sintam-se todos cumprimentados. Quero cumprimentar aqui os meus colegas 

vereadores; quero cumprimentar e parabenizar ao governo Fabiano e Jonas Tomazini 

durante esses quatro anos que estão findando, e quero cumprimentar e desejar 

também um mandato com muito sucesso para esses próximos 4 anos com o Jonas 

Tomazini e o Thiago Brunet. Quero cumprimentar a imprensa e todos aqui presentes. 

Dizer a vocês que sou uma pessoa muito feliz e me sinto abençoada por estar 

ocupando esse espaço e vivendo esse momento. Sou muito grata a Deus, por que 

para mim esse momento é um momento muito especial e único. Grata a Deus por me 

proporcionar o momento que estou vivendo e outros tantos que já vivi ao longo da 

minha vida. Aos meus pais, o seu Arthur e dona Vilma, meu pai já por alguns anos 

não vive mais, mas eu tenho certeza que de onde ele estiver ele está vibrando por 

mim torcendo para que eu faça um bom mandato para atender essa comunidade 

farroupilhense que tanto merece. A minha mãe querida, já está acamada há 3 anos e 

meio, com certeza lá de casa está me assistindo junto com a minha sobrinha e tá 

torcendo por mim também para que eu possa fazer um bom mandato durante esses 

quatro anos. Dizer a eles que eles que são os meus exemplos, eu sou eternamente 

grata pelos ensinamentos que me deram, pela educação que me deram, mas 

principalmente por ser o meu maior exemplo de vida, de luta e de superação. 

Agradecer ao meu eterno namorado, o Fernando Silvestrin, esse companheiro 

maravilhoso que tá sempre comigo, um amigo que se preocupa com tudo e com 

todos e que tem um coração gigante sempre pronto a ajudar. Também todo dia me 

ensina a ser um pouquinho melhor, eu acho que a gente pode sempre cada vez 

melhorar um pouco mais e eu tenho certeza Fernando que tu já esteve nesta casa 

como Vereador, como presidente desta casa, e tem muito a me ensinar também 
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durante esses quatro anos. Eu tenho muita humildade que eu sei que eu não sei tudo, 

mas eu tenho muita força de vontade de aprender e de poder ajudar essa comunidade 

que eu tanto amo. Quero agradecer também aqui os meus filhos o Fernando 

Silvestrin e Aline Fernanda por serem tão companheiros, estar sempre presente, me 

entenderem, acreditar e apostarem nas decisões. Muito obrigado meus filhos eu amo 

muito vocês. Aos meus sogros, o Romeu e a Inês, vó, vocês tanto nos ajudam; o vô 

queria tá aqui nesse momento hoje vibrando comigo, mas a Janete sabe que nós 

estamos passando por um momento bem sofrido, meu sogro desde a semana depois 

das eleições está internado, então ele não tá aqui nesse momento para vibrar comigo, 

mas eu tenho certeza que lá dentro do hospital ele tá torcendo para que eu faça um 

bom trabalho para poder não só ajudar a comunidade, Janete porque tu sabe tu és 

testemunha de quanto a gente batalha para buscar recursos para manter esse nosso 

Hospital sempre de portas abertas e atendendo a comunidade sempre da melhor 

maneira. Então o meu muito obrigado vô por tudo que tu faz por nós e pela nossa 

família. Aos meus irmãos, minhas irmãs, cunhados, sobrinhos, toda sua família linda 

que eu tenho maravilhosa que está sempre junto comigo, vocês são um orgulho para 

mim; quero dizer para vocês que vocês podem contar sempre comigo porque vocês 

estão sempre junto comigo em todos os momentos e em todas as situações. O nosso 

lema é: um por todos e todos por um. Pode contar comigo sempre família, amo 

vocês. Aos nossos amigos, companheiros, simpatizantes de caminhada que 

caminharam junto comigo durante toda essa caminhada pedindo voto para mim, 

pedindo voto para ti Jonas e para o Thiago Brunet, confiando em nós, acreditando no 

nosso trabalho, pedindo voto e confiando que a gente pudesse fazer um bom trabalho 

aqui como o Jonas e o Thiago Brunet vamos continuar fazendo lá no executivo. O 

meu muito obrigado a todos que caminharam comigo, acreditaram na Glaci, nesta 

vereadora e podem ter certeza que vou estar dando o meu melhor. Ao meu partido 

PL por ter me dado essa oportunidade, aos meus colegas do partido que colocaram o 

nome à disposição porque sem eles também eu não estaria vivendo esse momento, é 

um conjunto é uma soma que faz com que alguns de nós possamos estar aqui 

representando a comunidade e essa comunidade que eu tanto amo. Então meu PL, 

estarei sempre a disposição para ajudar a comunidade e ao meu partido também. 

Enfim, dizer a vocês que durante toda a minha caminhada, em todas as minhas 

visitas, sejam elas no interior ou na cidade. Eu sempre falava para as pessoas que eu 

o vereador a Glaci trabalharia muito, com muita responsabilidade, comprometimento 

e dedicação com esta comunidade que eu tanto amo. Eu serei uma voz neste 

parlamento. Podem contar comigo porque para mim hoje a palavra se resume em 

gratidão, gratidão e gratidão. Meu muito obrigado a todos e que possamos ter um ano 

de 2025 com muita saúde, paz e prosperidade. Saúde a todos. Muito obrigado. 

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra a vereadora Fernanda Martins Correa. 

VER. FERNANDA CORREA: Boa noite a todos e a todas, cumprimento o 

Prefeito, vice Prefeito, vereadores e vereadoras, autoridades políticas, religiosas, 

servidores, imprensa, convidados e amigos, minha família, a todos que nos 

acompanham pela internet. Quero iniciar minha fala agradecendo a DEUS, que 

abençoou não só a mim, mas ao partido União Brasil de Farroupilha pela conquista 

dessa cadeira, pois foi o esforço de todos que participaram desse pleito, que fez, com 

que nós chegássemos até essa vitória! Agradeço a todos os meus amigos que são 

inúmeros e que abraçaram o meu nome, a minha família, meu pai Ricardo, Minha 

mãe Andréia, meu irmão Patrick que vieram de São Gabriel para minha posse nesse 

dia. Um abraço a Mariane e o Frank, meus irmãos caçulas que nos acompanham pela 
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internet. Meu pai é um caminhoneiro está sempre pelas estradas do nosso Brasil com 

seu caminhão e junto com minha mãe que é dona lar, sempre lutaram muito para que 

nós, eu e meus irmãos estudassem, eu sei o quanto vocês estão orgulhosos de mim, 

mas na verdade eu que tenho orgulho de ser filha de vocês. Agradeço meus colegas 

de trabalho o Gabriel e Rochelle, e um agradecimento mais que especial a nossa líder 

maior, Glória Menegotto, que por muitos anos foi vereadora nessa casa legislativa e 

que nos ensina e nos incentiva e ensina diariamente a fazer a boa política, a política 

de servir e não ser servidos. Glória tenha certeza que você fez tudo, e que tua mãe 

deve de estar muito orgulhosa de ti e tu faz tudo que ela te ensinou e nada poderá 

apagar teu brilho. Deus está vendo e ninguém melhor que Ele pra saber o que você 

está sentindo nesse momento. Saiba que tu e o Pedroso foram guerreiros! Com a 

Graça de Deus e estou começando um novo ciclo na minha caminhada, e almejo ser 

a porta voz daqueles que tem esperança num futuro com menos desigualdade social, 

com mais valorização ativa do atendimento do SUS, com mais segurança e qualidade 

de vida. Quero trabalhar e garantir os direitos e políticas públicas para as famílias da 

nossa cidade e reavivar os sonhos da juventude por meio da valorização da educação 

e da democracia ao acesso de tecnologias para gerar oportunidades em todos os 

sentidos. Nossa cidade é o resultado do trabalho de muitas mãos, de gente que 

constrói Farroupilha no seu cotidiano, diante disto, a minha eterna gratidão a todos 

que depositaram seu voto em mim, para que aqui, nessa casa, eu possa estar a 

debater, avaliar e buscar as melhores soluções para nossa cidade. Tenham uma 

certeza que serei leal ao compromisso que acabei de prometer nesse parlamento, bem 

como, também quero ser ouvida, quero ter diálogo com o executivo e buscar a 

solução em ajudar a comunidade na fiscalização nas escolas, na área da saúde, nas 

obras, no social e nas necessidades do dia a dia da população. Eu não estarei aqui pra 

criticar, por criticar, entendo que isso não resolve nada! Assim como também sei, 

que teremos divergências, porque cada um tem seu ponto de vista, mas o que 

interessa é trabalhar em prol da população, e entendo que é dividindo que a gente 

multiplica. Eu vou repetir isso: Eu entendo que é dividindo que a gente multiplica. É 

assim, que eu espero que sejamos nesse parlamento, que possamos compartilhar 

ideias, dividir conhecimentos e trabalhar pensando em resolver os problemas e levar 

a solução para comunidade. Muito obrigada a todos e um Feliz 2025 a todos nós! 

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra ao vereador Mauricio Bellaver. 

VER. MAURICIO BELLAVER: Boa senhor presidente, boa noite colegas 

vereadores, assessoras, público presente, quem nos assiste nos canais, Claciana está 

assistindo no YouTube, um boa noite para Janete, aquela que tem a firma mais 

preciosa de Farroupilha, que conduz muito bem, um boa noite a todos, o Pessin, 

Comandante, e também de um boa noite até escrevi na mão aqui para a Adri Paniz, 

ela tá por aí; ela disse: em 2024 tua pequena nasceu tu tava aqui, então um boa noite 

a ela, boa noite a minha esposa Daiane, a Isabelle, a minha mãe que tá por aí, minha 

mãe é aquela que fica no meu lugar na roça, boa noite aos agricultores, que sem a 

agricultura a cidade não janta, não toma café, não almoça. Então vamos dar valor à 

agricultura. Muito obrigado ao Thiago Brunet que falou, então tupode contar comigo, 

a bancada do PL, como eu sou líder da bancada que sim nós vamos trabalhar para 

agricultura. Muito obrigado aí que tu já falou da agricultura. Quero dizer também aos 

secretários Plínio, Galvan, o Matheus Paim, o Renan da Agricultura que estarei aqui 

para trabalhar junto com vocês no governo sem medir esforços. Agradecer o 

presidente Jorge Cenci que me escolheu como vice-presidente. Muito obrigado. O 

pastor Davi que sempre foi pessoa que me ajudou desde a presidência que eu estava 
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em 2023, fizemos um bom trabalho. E o nosso prefeito Jonas Tomazini, eu me 

pergunto, acho que o senhor se lembra; a 4 anos atrás, como estava a quatro anos 

atrás que o senhor falou da pandemia, e agora, a 4 anos atrás a minha esposa pediu 

para vir bater foto comigo, porque nós não tínhamos o público aqui para entrar. 

Então graças a Deus nós estamos aqui e que o Senhor e o Prefeito, sempre prefeito 

Fabiano Feltrin e sua equipe passaram enorme desafio. Então desde já parabenizo o 

Fabiano e o Jonas que conduziram nesses quatro anos essa cidade maravilhosa e com 

bastante dificuldade. Então, não tem sombra de dúvida que tu gerou um broto do 

Fabiano, tu sabe bastante coisa, um cara que veio lá de baixo como tu fala, vai ser 

um grande Prefeito e as palavras tuas já estão somando: simplicidade, respeito é o 

que nós temos que ter. A minha bandeira não é, só uma, a minha bandeira é o 

farroupilhense. Hoje se acontece alguma coisa nós temos que semear para aquelas 

pessoas que têm dificuldade, amanhã é outras. Para mim não existe bandeira! 

bandeira é o farroupilhense, é todas nós juntos. Se vai bem o Vinícius Pessin vai bem 

a agricultura, se vai bem agricultura vai vice-versa. Nós somos uma corrente, para 

todo mundo ir bem, todos têm que ir bem. Aí não tem a fala do Jonas que temos que 

ser todo simples iguais. Eu quero agradecer a Ana Carolina, a Elis, a Claciana, o 

Duilus que me ajudou muito nos 4 anos. Ninguém é mais do que ninguém. Os meus 

830 votos e vamos em frente né. 4 anos passa ligeirinho, o cara que de repente veio 

aqui para fazer status. 4 anos nós temos que botar a mão na massa, o pai, minha mãe 

sempre me ensinou trabalhar, ser honesto e ser simples; Vocês tem isso. Muito 

obrigado a todos. 

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra a vereadora Francyelle Bonaci de Matos. 

VER. FRANCYELLE BONACI DE MATOS: Boa tarde a todas e a todos, boa 

tarde a minha família que veio me prestigiar de Sapucaia do Sul. Queria iniciar a 

saudação ao Jorge Cenci, agradecer a ele o convite para participar dessa chapa 

pluripartidária porque essa é a forma que eu acredito que a política deve ser, com 

equilíbrio, deve ser feita dessa forma. Também quero saudar aqui o prefeito Jonas, ao 

vice Thiago, uma saudação a vocês e todos os presentes. Eu quero começar meu 

discurso pedindo desculpas pela minha voz que estou rouca ainda, mas agradecendo 

aos meus apoiadores, minha coordenação de campanha, amigas e amigos que estão 

aqui me prestigiando, mas que também não puderam estar aqui hoje; a todos que 

fizeram parte de alguma forma da nossa história, as famílias atípicas que foram 

extremamente importante na nossa caminhada, as tantas meninas e mulheres que 

encontrei pelo campanha e sinalizaram apoio, aos homens que estiveram com a gente 

por entenderem a importância da nossa caminhada, aos empreendedores que me 

receberam em seus estabelecimentos que deixaram na verdade, que me permitiram 

que eu pudesse falar com seus funcionários, ao meu partido PDT que oportunizou a 

minha chegada até aqui, todos meus companheiros de jornada que concorreram ao 

meu lado para que a gente pudesse fazer essa cadeira, né Alexandra. Então agradeço 

a todo mundo do PDT porque essa cadeira é nossa. Também não canso de agradecer 

ao gabinete do meu Deputado Luiz Marenco que não mediu esforços para 

impulsionar e ajudar na minha campanha desde o início, desde a construção dela até 

a finalização da nossa vitória. E para finalizar, um agradecimento, eu quero 

agradecer as 3 pessoas principais: meu marido, Ricardo, e minhas filhas Cecilia e 

Clara. Agora vou respirar que nem o prefeito fez, que a gente tem que respirar nesse 

momento. Quero convidar cada um de vocês a fazer uma reflexão: Se você pudesse 

fazer algo para mudar a sociedade, o que vocês fariam? Qual seria a ideia de vocês? 

A atitude que vocês teriam? Que bom seria se pudéssemos com o nosso trabalho, 
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nossas ideias, transformar a sociedade em um lugar melhor para todos. E é isso que 

eu quero fazer ao reafirmar o porquê nós chegamos até aqui. Trilhamos esse caminho 

e fomos somando pessoas, histórias, ideias, e algo que iniciou com um sentimento de 

mudança, se tornou uma vontade coletiva, Vini. Primeiro em 2016 saí da assessoria 

desta Casa que eu estava de assessora para concorrer e naquela eleição eu fiz 214 

votos, depois em 2020 ao passar pelo executivo em um cargo comissionado com 

pouco destaque, muito mais administrativo do que político eu fiz 550 votos, e agora 

em 2024, sem cargo, sem mandato e mostrando que estava preparada conseguimos 

que 948 pessoas confirmando e nos escolhendo como representante né Eddy. E como 

muitos pensam nós não estamos aqui por sorte, estamos por trabalho e muito trabalho 

pela nossa cidade. Aqui nesta Casa, o nosso mandato será pautado por ativismo, 

justiça social, empatia com as pessoas. Sabemos que o coletivo deve prevalecer, mas 

quando a gente conhece as histórias individuais de cada pessoa, Glória, isso eu 

aprendi contigo na última campanha a gente entende que a luta só se torna coletiva 

quando temos a sensibilidade de furar nossa bolha e entender outras realidades. E eu 

sei, é uma grande responsabilidade ocupar um espaço aqui, ser representante de uma 

cidade tão pujante economicamente como Farroupilha, mas mais do que isso, nós 

precisamos cuidar das pessoas, precisamos cuidar das crianças, precisamos cuidar 

dos idosos, precisamos cuidar dos homens e mulheres que vivem, que tem os seus 

negócios e que prosperem na nossa cidade. Trabalharemos muito para sermos a força 

e a voz da inclusão/ e eu vi que a Josi mãe do Pedro que também é autista, e a gente 

sabe que essa caminhada não foi fácil, mas que agora nós temos uma de nós aqui.  

Pela igualdade de gênero nos espaços/(Glaucia) que a gente sabe que é extremamente 

importante. Também ao incentivo a pequenos e médios negócios na cidade, e para 

isso nós teremos portas abertas como a gente fez na campanha e o nosso gabinete 

será assim também para atender a todos que nos procurarem. Defenderemos 

incansavelmente as pessoas neurodivergentes e eu vi a Chaline aqui, quero citar ela 

porque agora não só como mães que somos, mas com uma representante própria. 

Defenderemos também as mulheres (Rudialva), porque a gente precisa defender as 

mulheres, o empreendedorismo, afinal esses foram os temas que nos guiaram na 

campanha e irão guiar nosso mandato daqui pra frente. Eu quero que cada pessoa da 

nossa cidade possa fazer parte desse mandato, que não será só meu. Será de todos 

nós. Então, eu vou precisar de todas e todos para que possamos transformar de 

verdade a nossa cidade com pautas que muitas vezes ficam esquecidas ou invisíveis. 

Quero citar uma frase da Ângela Davis onde ela fala que: “você tem que agir como 

se fosse possível transformar radicalmente o mundo. E você tem que fazer isso o 

tempo todo”. A gente tá aqui vô, a gente chegou diplomada, empossada e pronta para 

atuar. Contem comigo. Obrigada. 

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra ao vereador Cilonei Monteiro. 

VER. CILONEI MONTEIRO: Excelentíssimo Prefeito, Vice, colegas vereadores, 

Senhoras, senhores, amigos e amigas, imprensa de Farroupilha. Hoje, neste momento 

tão especial, não consigo conter a emoção e a gratidão que transbordam em meu 

coração. Em primeiro lugar, agradeço a Deus, pois sem ele eu não estaria aqui. Foi 

ele quem me deu forças nos momentos difíceis e que me guiou para trilhar este 

caminho. Agradeço à minha família, que sempre esteve ao meu lado. à minha esposa, 

que segurou a casa enquanto eu estava ausente, lutando por nossos sonhos. À minha 

mãe, senhora Olivia que aos 82 anos, não mediu esforços, levando meu material à 

praça, buscando apoio e acreditando mais do que ninguém que chegaria até aqui. Às 

minhas filhas, Emily e Priscila, aos meus irmãos João Cenésio e Claudinei, aos meus 
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genros João e Misael; e ao meu pai líder comunitário da zona sul de Porto Alegre, ao 

meu grupo de apoiadores, que nunca me deixaram sozinho nesta jornada. Vocês são 

a base da minha força, e este momento é tão meu quanto de vocês. Nasci em Porto 

Alegre, mas com apenas dois anos de idade já vivia aqui, em Farroupilha. Foi aqui 

que passei minha infância, no Bairro Nova Vicenza, e minha juventude, no Bairro 

Cinquentenário, onde resido até hoje. Conheço profundamente os anseios da nossa 

comunidade, porque vivi cada dificuldade e acompanhei de perto o crescimento desta 

cidade que tanto amo. Uma cidade construída pelo trabalho incansável de um povo 

cercado de grandes empresas e, principalmente, por grandes corações. Hoje com 

orgulho e imensa responsabilidade, assumo o legislativo da minha querida 

Farroupilha. Este momento só foi possível graças aos 883 votos de cidadãos que 

confiaram no meu trabalho a frente do Departamento de Esportes e Juventude. A 

cada um de vocês, meu muito obrigado. Vocês não só acreditaram em mim, mas 

também na força da transformação sabendo agora que vou legislar para todos pois 

esse será meu legado. A partir de hoje, inicio um novo capítulo na minha vida. 

Assumo este compromisso com dedicação, empenho e o desejo genuíno de contribuir 

para o desenvolvimento da nossa cidade. Meu compromisso é lutar por uma 

administração eficiente e eficaz, que coloque o bem-estar da população em primeiro 

lugar. Confio plenamente na liderança do nosso prefeito eleito Jonas Tomazini, e sei 

que juntos, faremos a diferença. Mas quero deixar claro: nosso trabalho aqui vai além 

da administração pública. Somos ferramentas sociais, e o nosso dever é promover o 

bem-estar de todos, garantindo condições para que cada cidadão de Farroupilha viva 

com dignidade. Nossa posse hoje representa o início de uma nova etapa, um marco 

de mudanças e de esperança para a nossa cidade. Parabenizo todos os eleitos e 

também os que participaram do pleito. A democracia é feita da força coletiva, e é 

com ela que continuaremos a ouvir, respeitar e atender aos anseios da população 

farroupilhense. Muitos me perguntaram, qual é a sua bandeira! Minha bandeira será 

sempre verde e amarela, é por Farroupilha que vou trabalhar, com dignidade e 

honestidade estarei sempre dando o meu melhor. Que este seja o começo de um 

futuro ainda mais próspero para Farroupilha. Feliz 2025. Muito obrigado. 

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra ao vereador Argídio André Schimitz 

VER. ARGÍDIO SCHIMITZ: Parabéns Jorge pela presidência, boa noite para ti, 

boa noite aos meus colegas vereadores, boa noite Jonas Prefeito Municipal, Thiago 

vice-prefeito, senhoras e senhores. Foi falado aqui sobre pai e mãe. O Roque falou, o 

Jonas falou. Eu nasci 2 meses depois do falecimento do meu pai. Aos sete anos 

faleceu minha mãe. Fui criado pelos avós, os tios. Trabalhei na agricultura até os 27 

anos junto com a família que me criou. Aos 27 anos ingressei na empresa Grendene. 

Por que que eu falo Grendene e não numa empresa, eu falo o nome da empresa 

porque foi a única empresa que eu trabalhei, que me acolheu. Vi o crescimento desta 

empresa e eu cresci junto com ela, sou muito grato a essa empresa. Sai em 2019, 

aposentado, mas sou jovem ainda tá. Aposentado e tive o convite para ser candidato 

a vereador no município de Farroupilha. Concorria em 2020, fiquei de suplente e tive 

convite do meu partido e do Prefeito Fabiano Feltrin para ser secretário de obras e 

trânsito deste município onde foi feito centenas de obras. Agradeço muito ao Fabiano 

por ter depositado essa confiança em mim. Obrigado Fabiano. Agradecer a minha 

esposa Nilda, batalhadora, guerreira, sempre esteve do meu lado. Agradecer meu 

filho Hernani, Doutor em física, orgulho. Naquele momento da tua formatura 

Hernani. Kelly, minha filha, emprestada, mas é minha filha. Fabian, obrigado Fabian 

teu mestrado. Kelly pela tua formatura de design de moda. Fabian, filosofia, hoje 
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professor. Tem um genro que agora que ele tá se infiltrando na família ali né, mas 

vamos deixar assim. Obrigado João Pedro. Tem o meu neto o Davi que é o meu guia, 

é o meu parceiro, tô trabalhando ele quer trabalhar também. Obrigado família, 

obrigado por tudo. Ao meu partido MDB, sempre apoiou, sempre orientou, mas eu 

como Vereador não vou trabalhar só para o MDB, vou trabalhar para todos, toda 

população; nós não temos mais partido agora, não temos mais religião e vamos 

trabalhar toda a população. Agradecer aos meus 903 votos, mas não vou trabalhar só 

para 903 votos; vou trabalhar conforme o meu currículo que a pouco eu falei, vou 

trabalhar para todos. Eu queria desejar a vocês um feliz 2025 e que Deus abençoe 

todos nós. Muito obrigado. 

PRES. JORGE CENCI: Passo a palavra ao vereador Davi André de Almeida. 

VER. DAVI DE ALMEIDA: Uma boa tarde a todos. Eu cumprimento o nosso 

prefeito Jonas Tomazini, cumprimento o vice-prefeito Thiago Brunet, cumprimento o 

Presidente dessa casa Jorge Cenci, cumprimento os vereadores da nossa bancada, 

Valandro e Renan, cumprimentando vocês eu cumprimento todos os demais 

vereadores e em especial as nossas vereadoras que temos aqui nessa casa, nos 

orgulha muito tê-las aqui conosco e tenho a certeza que será um tempo bem 

produtivo com vocês aqui. Quero cumprimentar as autoridades já nominadas aqui 

por todos os vereadores. Quero cumprimentar minha família, meu papai que está ali, 

minha mamãe aos seus 75 anos, obrigado por vocês estarem aqui, também minha 

princesa, minha esposa Patrícia, meus filhos João Pedro, a Cassi, a Duda e assim 

como tu Schmitz eu também tenho mais um que quer entrar para família e está aqui 

hoje, o André também, a gente fica feliz por tudo isso. Aqui o meu cunhado Marcelo, 

a Déia, enfim tantos familiares. O que me alegra hoje aqui senhores vereadores é de 

ver que todos nós falamos de algo muito importante para esses dias que é a família. 

A família é a base de todas as coisas e é pela família farroupilhense que todos nós 

estamos aqui hoje prefeito assumindo um compromisso de quatro anos. Como disse 

aqui o Mauricio Bellaver: Passa rápido, é um instalar de dedos e já encerramos o 

mandato. Eu tive o privilégio de ter aqui uma pessoa que é importante para minha 

caminhada que é a Janete Toigo, nós trabalhamos juntos em um dos momentos mais 

difíceis da humanidade, quando eu estive secretário da saúde eu e você trabalhamos 

muito para que Farroupilha fosse cuidada, ai eu olho quatro anos depois Janete e a 

gente vê que nós vencemos, superamos desafios e hoje nós estamos aqui presidente 

Cenci com essa casa cheia, o que quatro anos atras não foi assim. Mas hoje nós 

passamos mais uma etapa e Deus nos deu a graça de estarmos aqui trabalhando pela 

nossa comunidade; é por isso que eu quero agradecer a Deus, ele que é o meu pai, 

que é o Deus de todos, a ele toda a honra, toda a Glória para todo o sempre. Eu quero 

dizer para vocês que é encima dessa pequena introdução que eu declaro que 

Farroupilha é a minha cidade, e servir os farroupilhenses é um grande privilégio para 

mim, estar aqui na câmara de vereadores, hoje pai é uma grande honra e estar aqui eu 

tenho a certeza que foi pelos teus ensinamentos, pelos ensinamentos da mãe, onde 

que aos 14 anos o senhor me deu um presente que foi trabalhar no super Cesar aqui 

nessa cidade, que hoje é o Imec, comecei uma trajetória ali empacotando e hoje Deus 

me da a honra de servir aqui a comunidade. É com grande honra e profundo senso de 

responsabilidade que assumo hoje o meu segundo mandato como vereador deste 

município. Nós encerramos o ano de 2024 no dia de ontem, um ano em que eu pude 

ser presidente dessa casa, e como presidente desta casa, Tenente Rodrigo, nós 

trabalhamos para que pudéssemos ter aqui diálogo, transparência, compromisso com 

a transparência, e sobre tudo, administrar os recursos que nós recebemos deste 
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município secretário Plinio ao qual te cumprimento nesta noite, aos demais 

secretários, Galvan que está aqui também. Nós estamos devolvendo para os cofres do 

município 916.000,00 de economicidade que nós realizamos aqui nessa casa. É claro 

que nós precisamos fazer avanços, precisamos investir, precisamos de um prédio 

próprio, precisamos avançar em tecnologia aqui nessa casa também, mas eu quero 

dizer para vocês que cada passo é um passo, é por isso que o próximo presidente vem 

e vai assumir um grande compromisso. Quando eu olho para o futuro eu me encho de 

entusiasmo ao ver que nós estamos sendo guiados por Deus e temos aqui pessoas 

comprometidas para que a gente possa avançar no trabalho pela nossa Farroupilha e 

para que nós possamos ter uma Farroupilha ainda melhor para todos nós. São muitos 

os agradecimentos que nós poderíamos fazer aqui nessa tarde, mas o tempo não nos 

permite. Eu quero encerrar dizendo a todos vocês que nós avançamos com fé, 

determinação, por que quem trabalha para o bem das pessoas nunca trabalha sozinho 

e que com coragem para inovar e o compromisso com as pessoas servimos e 

seguiremos construindo um futuro de prosperidade para todos nós sabendo que o 

temor ao senhor é o principio para toda a sabedoria. Que nós possamos ser sábios 

aqui e que possamos ter um mandato cheios de grandes conquistas. Muito obrigado e 

uma boa noite a todos. 

PRES. JORGE CENCI: Convido ao 1º vice-presidente, Mauricio Bellaver para que 

assuma os trabalhos para que eu possa usar a tribuna. 

1º VICE-PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Boa noite a todos. Passo a palavra ao 

vereador Jorge Cenci. 

VER. JORGE CENCI: Boa noite a todos. Quero saudar o Prefeito eleito Jonas 

Tomazini, vice-prefeito eleito Thiago Brunet, saudar a todos os colegas vereadores, 

saudar a todo o público, familiares, apoiadores, amigos que aqui estão, secretários 

municipais, também quero fazer uma saudação especial ao nosso ex-prefeito e amigo 

Bolivar Pasqual, é muito bem tê-los aqui. Também quero saudar a quem nos 

acompanha através da TV-Serra, redes sociais, senhoras e senhores. É com imensa 

gratidão e um profundo senso de responsabilidade que assumo o meu terceiro 

mandato nessa casa legislativa. Também tenho muita gratidão aos meus colegas 

vereadores por ser eleito por unanimidade primeiro presidente da 20ª Legislatura do 

município de Farroupilha.  Também tenho orgulho da minha trajetória profissional 

oriunda do setor coureiro calçadista, mas foi através do meu envolvimento 

comunitário, através das Associações de Moradores, da união das associações de 

Bairros que tive a oportunidade e o meu maior envolvimento junto a comunidade de 

Farroupilha e a oportunidade de estar galgando passos e espaços na política 

farroupilhense. Quero agradecer ao Prefeito Fabiano Feltrin e ao Vice Jonas 

Tomazini, pela oportunidade que tive de estar a frente da pasta da secretaria 

municipal de habitação e assistência social por três anos, de 2021 até o final de 2023. 

Lá plantamos muitas sementes, né minha então vice secretária Anita, e uma das 

sementes vice-prefeito e ex-colega vereador Thiago, foi o centro do idosos. Também 

tivemos a oportunidade de criar e implantarmos o Cras 3 no maior bairro do nosso 

município, bairro primeiro de maio. Além disso entregamos recentemente algumas 

residências do projeto a casa é sua. Implantamos também o Cras itinerante, indo 

literalmente aos cantos do nosso município. Cito vila esperança, divisa com Caxias 

do Sul.  também quero agradecer os meus pais que estão me assistindo, Egídio em 

Iria Cenci, foram eles que me deram e me orientaram com dificuldade sim aqui a 

gente percebe que a grande maioria falou na família né; sem elas, sem a nossa 

família, sem a nossa base a gente não chegaria onde chegou. Conversando com meus 
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pais agora no Natal e na virada, nós chegamos em Farroupilha em 1969 e por uma 

grata coincidência nessa eleição, 969 farroupilhenses confiaram o voto em Jorge 

Cenci; Coincidências muito boas por sinal. Neste mandato meu compromisso se 

renova, estarei aqui para ouvir e buscar melhorias constantes para nossa cidade. 

Quero que todas as vozes do nosso município sejam representadas nesta casa 

Legislativa. Ao prefeito Jonas Tomazini, ao vice Thiago Brunet, aos secretários 

municipais que nós tenhamos harmonia, diálogo e juntos possamos fazer uma 

Farroupilha que todos nós idealizamos. Um feliz 2025 a cada um e que juntos 

possamos construir uma cidade melhor para todos. Muito obrigado. 

1º VICE-PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Passo a palavra ao Presidente desta 

casa. 

PRES. JORGE CENCI:  Obrigado Vereador Maurício por me substituir. Agradeço 

a presença de todos, nosso Prefeito Jonas Tomazini, nosso vice-prefeito Thiago 

Pintos Brunet, aos vereadores empossados, a imprensa, senhoras e senhores 

presentes. Também convido a todos os vereadores para o dia 6 de janeiro e seus 

respectivos suplentes. Convido a todos para de pé ouvirmos a execução do hino rio-

grandense. (execução do hino) Nada mais a ser tratado, declaro encerrados os 

trabalhos da presente Sessão de Instalação da 20º Legislatura. Um Feliz 2025 a 

todos. 
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